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Ⅰ 調査概要 
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１．調査の目的 

町では、第１次みなかみ町総合計画で定める将来像「水と森・歴史と文化に息づく 利

根川源流のまち みなかみ」をめざして、まちづくりに取り組んでいます。町民アンケー

トは、この総合計画で定めた目標の達成状況を毎年度把握し、今後のまちづくりをより効

果的に展開するために実施するものです。これまでも、平成 20 年 12 月、平成 22 年 5 月、

平成 24 年 4 月、平成 25 年 4 月、平成 26 年 4 月、平成 27 年 4 月、平成 28 年 4 月に行い

ました。 
 
２．調査の方法 

（１）調査の地域 みなかみ町全域 
（２）調査の対象者 みなかみ町在住の満 20 歳以上の男女個人 
（３）標本の抽出 住民基本台帳より 2,000 人を無作為抽出（平成 29 年 3 月抽出） 
（４）調査方法 郵送配布、郵送回収（返信用封筒同封・切手不要） 
（５）調査期間 平成 29 年 4 月 1 日（土）～4 月 21 日（金） 
 
３．回収状況 

（１）配布数    2,050 件（うち有効配布数 2,020 件…A） 
（２）回収数    1,007 件…B 
（３）回収率    49.85％…B/A 
■性別・年代別の回収状況 

年代 

性別 

20～ 
29 歳 

30～ 
39 歳 

40～ 
49 歳 

50～
59 歳

60～
69 歳

70 歳

以上 
不明 計 配布数 

回収率

（％）

男 36 26 39 68 127 135 2 433 984 44.0
女 41 39 67 90 140 165 4 546 1066 51.2
不明 0 1 1 1 4 14 7 28 － － 

計 77 66 107 159 271 314 13 1007 2050 49.85
配布数 201 207 271 331 447 593 － 2050 － － 
回収率 

（％） 
38.3 31.9 39.5 48.0 64.7 60.6 － 49.85 － － 

 
４．調査項目 

調査テーマ 問番号 
（１）回答者の属性について 
（２）生活習慣について 
（３）身の回りの環境について 
（４）町政運営について 
（５）結婚について 
（６）出産・子育てについて 

問 １～ ９ 
問１０～２２ 
問２３～３３ 
問３４～３７ 
問３８～４２ 
問４３～４６ 
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５．報告書の見方 

（１）集計は、小数点第２位を四捨五入してある。したがって、数値の合計が 100.0％にな

らない場合がある。 
（２）基数となるべき実数（n）は、設問に対する回答者数である。 
（３）回答の比率（％）は、その質問の回答者数を基数として算出している。したがって、

複数回答の設問はすべての比率を合計すると 100.0％を超えることがある。 
（４）本文や図表中の選択肢表記は、場合によっては語句を短縮・簡略化している。 
（５）回答数が 30 未満と小さいものについては、比率が動きやすく分析には適さないため、

参考として示すにとどめる。 
 
６．標本誤差 

標本誤差は次式で得られ、①比率算出の基数（n）、②回答の比率（p）によって誤差幅が

異なる。 

標本誤差＝±2  2 × 
 N - n 

 N - 1 
 × 

 p ( 1 - p ) 

 n 
  

N=母集団数（町の 20 歳以上人口）、n=比率算出の基礎（回答者数）、p=回答の比率（％） 

 
■今回の調査結果の標本誤差 

回答比率(p) 
 

基数(n) 

90％または 
10％程度 

80％または

20％程度 
70％または

30％程度 
60％または 
40％程度 

50％程度 

1,007 ±2.68％ ±3.57％ ±4.09％ ±4.37％ ±4.46％
800 ±3.00％ ±4.00％ ±4.59％ ±4.90％ ±5.00％
400 ±4.25％ ±5.66％ ±6.49％ ±6.93％ ±7.08％
200 ±6.00％ ±8.00％ ±9.17％ ±9.80％ ±10.00％
100 ±8.49％ ±11.32％ ±12.97％ ±13.86％ ±14.15％
50 ±12.00％ ±16.00％ ±18.34％ ±19.60％ ±20.00％

※上表は、
 N - n 
 N - 1  ≒1 として算出している。なお、この表の計算式の信頼度は 95％である。 

 
注／この表の見方 
全体（母集団）の中から一部を抽出して行う標本調査では、全体を対象に行った調査と

比べ、調査結果に差が生じることがあり、その誤差のこと標本誤差という。この誤差は、

標本の抽出方法や標本数によって異なるが、数学的に計算することができる。その計算式

を今回の調査にあてはめて算出したのが、上記の表である。例えば、「ある設問の回答者数

(n)が 1,007 人であり、その設問中の選択肢の回答比率(p)が 60％であった場合、その回答比

率の誤差の範囲は最高でも±4.37％以内（55.63～64.37％）である」といえる。 
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Ⅱ 調査回答者の属性 
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１．性別
選択肢 人数 構成比

男 433 43.0%
女 546 54.2%
無回答 28 2.8%
合計 1,007 100.0%

２．年齢
選択肢 人数 構成比

20〜24歳 43      4.3%
25～29歳 34      3.4%
30〜34歳 20      2.0%
35～39歳 46      4.6%
40〜44歳 47      4.7%
45～49歳 60      6.0%
50〜54歳 63      6.3%
55～59歳 96      9.5%
60〜64歳 118    11.7%
65〜69歳 153    15.2%
70～74歳 82      8.1%
75歳以上 232    23.0%
無回答 13      1.3%
合計 1,007 100.0%

３．居住学区
選択肢 人数 構成比

古馬牧小学校区 212    21.1%
桃野小学校区 194    19.3%
月夜野北小学校区 68      6.8%
旧水上小学校区 164    16.3%
旧幸知小学校区 39      3.9%
藤原小学校区 20      2.0%
旧新巻小学校区 119    11.8%
旧須川小学校区 84      8.3%
旧猿ヶ京小学校区 70      7.0%
わからない 19      1.9%
無回答 18      1.8%
合計 1,007 100.0%

４．雇用形態
選択肢 人数 構成比

正社員 217    21.5%
パート・アルバイト 172    17.1%
派遣・嘱託・契約社員 43      4.3%
自営業主・家族従業者 141    14.0%
家事 85      8.4%
学生 10      1.0%
無職 294    29.2%
その他 22      2.2%
無回答 23      2.3%
合計 1,007 100.0%

43.0%

54.2%

2.8%

0% 20% 40% 60%

男

女

無回答

4.3%
3.4%

2.0%
4.6%
4.7%

6.0%
6.3%

9.5%
11.7%

15.2%
8.1%

23.0%
1.3%

0% 5% 10% 15% 20% 25%

20〜24歳

25～29歳

30〜34歳

35～39歳

40〜44歳

45～49歳

50〜54歳

55～59歳

60〜64歳

65〜69歳

70～74歳

75歳以上

無回答

21.1%

19.3%

6.8%

16.3%

3.9%
2.0%

11.8%

8.3%

7.0%

1.9%
1.8%

0% 5% 10% 15% 20% 25%

古馬牧小学校区

桃野小学校区

月夜野北小学校区

旧水上小学校区

旧幸知小学校区

藤原小学校区

旧新巻小学校区

旧須川小学校区

旧猿ヶ京小学校区

わからない

無回答

21.5%

17.1%
4.3%

14.0%

8.4%

1.0%

29.2%

2.2%

2.3%

0% 10% 20% 30% 40%

正社員

パート・アルバイト

派遣・嘱託・契約社員

自営業主・家族従業者

家事

学生

無職

その他

無回答
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５．就学・勤務先
選択肢 人数 構成比

みなかみ町内 406      40.3%
利根沼田広域圏内 130      12.9%
群馬県内 56        5.6%
その他の地域 264      26.2%
就学・勤務していない 33        3.3%
無回答 118      11.7%
合計 1,007    100.0%

６．居住年数（通算）
選択肢 人数 構成比

1年未満 8          0.8%
1～3年 20        2.0%
4～9年 38        3.8%
10～19年 113      11.2%
20年以上 804      79.8%
無回答 24        2.4%
合計 1,007    100.0%

７．結婚の有無
選択肢 人数 構成比

結婚している（既婚） 625      62.1%
独身（未婚） 155      15.4%
独身（離別） 60        6.0%
独身（死別） 106      10.5%
無回答 61        6.1%
合計 1,007    100.0%

８．同居の家族構成
選択肢 人数 構成比

単独世帯 166      16.5%
同世代世帯 262      26.0%
２世代世帯 392      38.9%
多世代世帯 140      13.9%
その他 22        2.2%
無回答 25        2.5%
合計 1,007    100.0%

９．同居者の属性
選択肢 人数 構成比

未就学児（7歳未満） 80      6.8%
小学生 77      6.6%
中学生 63      5.4%
高校生 87      7.4%
高齢者（65歳以上） 494    42.1%
無回答 373    31.8%
合計 1,174    -

40.3%

12.9%

5.6%

26.2%

3.3%

11.7%

0% 10% 20% 30% 40% 50%

みなかみ町内

利根沼田広域圏内

群馬県内

その他の地域

就学・勤務していない

無回答

0.8%

2.0%

3.8%

11.2%

79.8%
2.4%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

1年未満

1～3年

4～9年

10～19年

20年以上

無回答

62.1%

15.4%

6.0%

10.5%

6.1%

0% 20% 40% 60% 80%

結婚している（既婚）

独身（未婚）

独身（離別）

独身（死別）

無回答

16.5%

26.0%

38.9%

13.9%

2.2%

2.5%

0% 10% 20% 30% 40% 50%

単独世帯

同世代世帯

２世代世帯

多世代世帯

その他

無回答

6.8%

6.6%

5.4%

7.4%

42.1%

31.8%

0% 10% 20% 30% 40% 50%

未就学児（7歳未満）

小学生

中学生

高校生

高齢者（65歳以上）

無回答
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回答=966人、無回答=41人

（１）全体

（２）年代別

（３）地区別

10 あなたは日頃、地域で支え合う福祉活動を行っていますか。

0.0%

6.8%

4.1%

16.2%

2.7%

6.8%

2.7%

73.0%

4.6%

1.5%

0.0%

7.7%

0.0%

4.6%

1.5%

83.1%

3.8%

2.9%

1.9%

6.7%

1.0%

9.5%

1.0%

79.0%

8.3%

5.1%

3.8%

10.8%

2.5%

12.1%

0.6%

73.2%

11.5%

8.4%

5.0%

12.6%

4.6%

18.7%

0.4%

61.8%

12.1%

10.4%

7.7%

13.5%

2.0%

11.8%

3.7%

66.3%

0.0%

16.7%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

83.3%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90%

見守りや安否確認の声かけをする

困り事などの相談相手・話し相手になる

買い物や通院など、外出を手伝う

家事や介護、雪かきなどを手伝う

子どもを短時間預かる

ボランティア活動へ参加する

その他

特に行っていない

20～29歳(N=74)

30～39歳(N=65)

40～49歳(N=105)

50～59歳(N=157)

60～69歳(N=262)

70歳以上(N=297)

無回答(N=6)

7.2%

5.9%

5.0%

10.0%

2.0%

11.3%

0.9%

73.9%

10.6%

9.7%

5.6%

13.9%

2.8%

15.7%

3.7%

62.0%

11.5%

8.4%

4.2%

13.8%

3.8%

13.4%

1.5%

65.1%

0.0%

3.3%

3.3%

6.7%

0.0%

0.0%

3.3%

90.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

見守りや安否確認の声かけをする

困り事などの相談相手・話し相手になる

買い物や通院など、外出を手伝う

家事や介護、雪かきなどを手伝う

子どもを短時間預かる

ボランティア活動へ参加する

その他

特に行っていない

月夜野地区(N=459)

水上地区(N=216)

新治地区(N=261)

無回答(N=30)

8.9%

7.3%

4.9%

11.8%

2.6%

12.5%

1.8%

69.4%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80%

見守りや安否確認の声かけをする

困り事などの相談相手・話し相手になる

買い物や通院など、外出を手伝う

家事や介護、雪かきなどを手伝う

子どもを短時間預かる

ボランティア活動へ参加する

その他

特に行っていない

全体(N=966)
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回答=958人、無回答=49人

（１）全体

（２）年代別

（３）地区別

11 あなたは日頃、地域において青少年の育成活動を行っていますか。

9.6%

1.4%

2.7%

1.4%

1.4%

87.7%

24.6%

1.5%

21.5%

1.5%

0.0%

58.5%

24.8%

10.5%

12.4%

2.9%

1.0%

64.8%

25.8%

4.5%

3.9%

1.9%

3.2%

69.0%

28.7%

9.3%

1.1%

2.2%

3.7%

67.5%

27.1%

9.7%

0.3%

3.8%

2.4%

69.8%

25.0%

25.0%

0.0%

0.0%

0.0%

75.0%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

積極的にあいさつをしたり声をかけたりする

他人の子どもでも注意したり叱ったりする

子ども会やスポーツ少年団などに参加し、

子どもたちの指導に積極的にかかわる

パトロールや見回り活動などに参加する

その他

特に行っていない

20～29歳(N=73)

30～39歳(N=65)

40～49歳(N=105)

50～59歳(N=155)

60～69歳(N=268)

70歳以上(N=288)

無回答(N=4)

21.9%

5.9%

3.7%

2.2%

2.0%

72.9%

33.0%

10.4%

5.7%

3.8%

4.2%

61.8%

26.8%

9.2%

3.8%

2.7%

1.9%

67.4%

17.9%

3.6%

0.0%

0.0%

3.6%

78.6%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90%

積極的にあいさつをしたり声をかけたりする

他人の子どもでも注意したり叱ったりする

子ども会やスポーツ少年団などに参加し、

子どもたちの指導に積極的にかかわる

パトロールや見回り活動などに参加する

その他

特に行っていない

月夜野地区(N=457)

水上地区(N=212)

新治地区(N=261)

無回答(N=28)

25.6%

7.7%

4.1%

2.6%

2.5%

69.1%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80%

積極的にあいさつをしたり声をかけたりする

他人の子どもでも注意したり叱ったりする

子ども会やスポーツ少年団などに参加し、

子どもたちの指導に積極的にかかわる

パトロールや見回り活動などに参加する

その他

特に行っていない

全体(N=958)
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回答=981人、無回答=26人

（１）全体

（２）年代別

（３）地区別

12 あなたは日頃、意識的に健康づくりに取り組んでいますか。

34.2%

28.8%

30.1%

19.2%

15.1%

28.8%

0.0%

27.4%

31.8%

27.3%

24.2%

12.1%

37.9%

18.2%

0.0%

15.2%

36.2%

29.5%

23.8%

19.0%

41.9%

21.0%

0.0%

24.8%

54.5%

43.6%

30.1%

17.3%

48.7%

23.1%

1.3%

10.9%

61.0%

39.7%

46.8%

19.1%

52.8%

22.5%

1.5%

12.7%

57.0%

37.8%

50.2%

15.6%

48.2%

16.3%

2.0%

12.7%

28.6%

42.9%

14.3%

0.0%

42.9%

0.0%

0.0%

0.0%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

食事や栄養に気を付ける

規則正しい生活を送る

適度に運動をする

酒やたばこを控える

定期的に健康診断を受ける

ストレスを解消する

その他

特に取り組んでいない

20～29歳(N=73)

30～39歳(N=66)

40～49歳(N=105)

50～59歳(N=156)

60～69歳(N=267)

70歳以上(N=307)

無回答(N=7)

51.9%

38.0%

37.8%

18.2%

45.7%

21.7%

0.9%

15.2%

56.4%

39.0%

48.2%

18.8%

45.0%

20.6%

1.4%

11.0%

49.1%

35.1%

36.6%

15.8%

48.3%

19.6%

1.5%

16.2%

43.8%

25.0%

37.5%

0.0%

28.1%

9.4%

3.1%

25.0%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

食事や栄養に気を付ける

規則正しい生活を送る

適度に運動をする

酒やたばこを控える

定期的に健康診断を受ける

ストレスを解消する

その他

特に取り組んでいない

月夜野地区(N=466)

水上地区(N=218)

新治地区(N=265)

無回答(N=32)

51.9%

37.0%

39.8%

17.1%

45.7%

20.5%

1.2%

14.9%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

食事や栄養に気を付ける

規則正しい生活を送る

適度に運動をする

酒やたばこを控える

定期的に健康診断を受ける

ストレスを解消する

その他

特に取り組んでいない

全体(N=981)
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回答=977人、無回答=30人

（１）全体

（２）年代別

（３）地区別

13 あなたは日頃、災害に対する備えをしていますか。

30.1%

21.9%

9.6%

8.2%

5.5%

16.4%

13.7%

4.1%

2.7%

35.6%

40.9%

34.8%

9.1%

13.6%

10.6%

7.6%

10.6%

6.1%

0.0%

25.8%

42.1%

36.4%

9.3%

22.4%

17.8%

19.6%

16.8%

8.4%

0.9%

27.1%

65.0%

35.0%

15.3%

24.8%

13.4%

14.0%

15.9%

5.1%

0.0%

19.7%

69.2%

41.8%

16.0%

20.2%

12.2%

14.1%

19.4%

7.2%

1.5%

22.1%

65.2%

42.6%

12.1%

11.5%

10.8%

21.3%

18.0%

2.0%

0.7%

25.2%

50.0%

50.0%

16.7%

16.7%

16.7%

0.0%

16.7%

0.0%

0.0%

16.7%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80%

消火器を設置する

火災警報器を設置する

家具などの転倒防止対策を行う

水や食糧を備蓄する

非常持ち出し用品を準備する

身内との連絡方法を確認する

避難経路や避難場所を確認する

防災訓練などへ参加する

その他

特に備えはしていない

20～29歳(N=73)

30～39歳(N=66)

40～49歳(N=107)

50～59歳(N=157)

60～69歳(N=263)

70歳以上(N=305)

無回答(N=6)

66.5%

42.3%

15.6%

17.9%

11.3%

17.5%

14.7%

6.2%

1.5%

21.2%

43.3%

46.0%

12.1%

18.1%

15.8%

18.6%

17.7%

4.2%

0.5%

27.4%

63.4%

27.9%

9.2%

14.5%

10.7%

14.1%

22.1%

3.8%

0.4%

26.0%

31.3%

18.8%

12.5%

18.8%

6.3%

9.4%

6.3%

3.1%

0.0%

40.6%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

消火器を設置する

火災警報器を設置する

家具などの転倒防止対策を行う

水や食糧を備蓄する

非常持ち出し用品を準備する

身内との連絡方法を確認する

避難経路や避難場所を確認する

防災訓練などへ参加する

その他

特に備えはしていない

月夜野地区(N=468)

水上地区(N=215)

新治地区(N=262)

無回答(N=32)

59.4%

38.5%

13.0%

17.1%

12.0%

16.6%

17.1%

5.0%

0.9%

24.5%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

消火器を設置する

火災警報器を設置する

家具などの転倒防止対策を行う

水や食糧を備蓄する

非常持ち出し用品を準備する

身内との連絡方法を確認する

避難経路や避難場所を確認する

防災訓練などへ参加する

その他

特に備えはしていない

全体(N=977)
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回答=972人、無回答=35人

（１）全体

（２）年代別

（３）地区別

14 あなたは日頃、自然環境の保全へ向けた取り組みを行っていますか。

36.5%

4.1%

10.8%

4.1%

0.0%

0.0%

1.4%

51.4%

52.3%

4.6%

9.2%

4.6%

0.0%

0.0%

3.1%

38.5%

54.2%

9.3%

16.8%

12.1%

1.9%

4.7%

0.9%

31.8%

65.0%

10.8%

17.8%

12.7%

2.5%

6.4%

0.6%

22.3%

69.3%

8.3%

26.5%

16.3%

1.5%

5.3%

1.1%

26.1%

70.7%

6.7%

13.7%

13.7%

2.3%

3.0%

1.3%

31.0%

80.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

20.0%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90%

節電や節水を心掛ける

太陽光発電など、自然エネルギーを活用する

自家用車の利用を控えたり、エコドライブを心掛ける

環境に配慮した商品を選んで購入する

野生動植物の保護活動に参加する

里山保全や森林整備活動に参加する

その他

特に行っていない

20～29歳(N=74)

30～39歳(N=65)

40～49歳(N=107)

50～59歳(N=157)

60～69歳(N=264)

70歳以上(N=300)

無回答(N=5)

62.7%

9.3%

15.9%

12.3%

1.9%

3.7%

1.9%

32.1%

66.8%

3.3%

19.6%

15.4%

1.4%

2.8%

0.5%

26.6%

63.3%

8.7%

19.7%

11.4%

1.9%

5.3%

0.8%

29.5%

63.3%

6.7%

10.0%

10.0%

0.0%

3.3%

0.0%

36.7%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80%

節電や節水を心掛ける

太陽光発電など、自然エネルギーを活用する

自家用車の利用を控えたり、エコドライブを心掛ける

環境に配慮した商品を選んで購入する

野生動植物の保護活動に参加する

里山保全や森林整備活動に参加する

その他

特に行っていない

月夜野地区(N=464)

水上地区(N=214)

新治地区(N=264)

無回答(N=30)

63.8%

7.7%

17.6%

12.7%

1.7%

3.9%

1.2%

30.3%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

節電や節水を心掛ける

太陽光発電など、自然エネルギーを活用する

自家用車の利用を控えたり、エコドライブを心掛ける

環境に配慮した商品を選んで購入する

野生動植物の保護活動に参加する

里山保全や森林整備活動に参加する

その他

特に行っていない

全体(N=972)
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回答=952人、無回答=55人

（１）全体

（２）年代別

（３）地区別

15 あなたは日頃、美しい景観の保全・形成へ向けた取り組みを行っていますか。

11.0%

5.5%

1.4%

1.4%

0.0%

83.6%

21.9%

17.2%

4.7%

1.6%

0.0%

65.6%

21.0%

25.7%

9.5%

0.0%

0.0%

61.0%

42.6%

22.6%

7.7%

2.6%

1.3%

42.6%

59.3%

29.7%

7.6%

1.1%

0.8%

32.3%

54.7%

28.9%

9.4%

2.8%

2.1%

36.9%

80.0%

40.0%

0.0%

0.0%

0.0%

20.0%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90%

地域や家庭で花や緑を増やす

公園や道路の清掃活動に参加する

建物の屋根や壁の色・形などを

周囲の景観に調和させる

景観を守るためのルールづくりや

その運営にたずさわる

その他

特に行っていない

20～29歳(N=73)

30～39歳(N=64)

40～49歳(N=105)

50～59歳(N=155)

60～69歳(N=263)

70歳以上(N=287)

無回答(N=5)

38.9%

20.8%

6.2%

1.1%

0.7%

50.9%

47.2%

31.1%

6.1%

2.4%

1.9%

38.7%

54.2%

29.2%

11.9%

2.7%

1.2%

36.9%

35.7%

14.3%

3.6%

0.0%

0.0%

60.7%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

地域や家庭で花や緑を増やす

公園や道路の清掃活動に参加する

建物の屋根や壁の色・形などを

周囲の景観に調和させる

景観を守るためのルールづくりや

その運営にたずさわる

その他

特に行っていない

月夜野地区(N=452)

水上地区(N=212)

新治地区(N=260)

無回答(N=28)

44.9%

25.2%

7.7%

1.8%

1.1%

44.6%

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40% 45% 50%

地域や家庭で花や緑を増やす

公園や道路の清掃活動に参加する

建物の屋根や壁の色・形などを

周囲の景観に調和させる

景観を守るためのルールづくりや

その運営にたずさわる

その他

特に行っていない

全体(N=952)
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回答=988人、無回答=19人

（１）全体

（２）年代別

（３）地区別

16 あなたは日頃、意識的にごみの減量に取り組んでいますか。

35.1%

24.7%

18.2%

16.9%

10.4%

11.7%

0.0%

40.3%

62.1%

31.8%

28.8%

36.4%

4.5%

10.6%

0.0%

18.2%

62.6%

32.7%

49.5%

39.3%

12.1%

21.5%

0.0%

15.0%

64.2%

32.1%

52.2%

39.0%

19.5%

34.0%

0.0%

10.7%

60.6%

31.6%

62.5%

40.1%

18.2%

45.4%

0.4%

8.2%

44.9%

25.7%

64.7%

31.7%

18.8%

44.9%

1.0%

11.6%

57.1%

28.6%

28.6%

14.3%

14.3%

0.0%

0.0%

14.3%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

マイバックを利用するなどして、

包装やレジ袋を断る

不用品をリサイクルショップに

出すなど、再使用を進める

雑がみ（不要なパンフレット・包装紙

など）を分別し、資源収集に出す

飲料用パックや食品トレイ

などを店頭回収に出す

使い捨て商品の利用を控える

生ごみを堆肥化する

その他

特に取り組んでいない

20～29歳(N=77)

30～39歳(N=66)

40～49歳(N=107)

50～59歳(N=159)

60～69歳(N=269)

70歳以上(N=303)

無回答(N=7)

55.1%

29.1%

54.7%

40.0%

16.0%

37.6%

0.2%

12.8%

56.6%

31.2%

56.6%

29.4%

19.5%

27.6%

0.9%

14.0%

52.6%

29.5%

54.1%

32.5%

14.6%

40.3%

0.0%

12.3%

51.6%

22.6%

29.0%

22.6%

16.1%

19.4%

3.2%

32.3%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

マイバックを利用するなどして、

包装やレジ袋を断る

不用品をリサイクルショップに

出すなど、再使用を進める

雑がみ（不要なパンフレット・包装紙

など）を分別し、資源収集に出す

飲料用パックや食品トレイ

などを店頭回収に出す

使い捨て商品の利用を控える

生ごみを堆肥化する

その他

特に取り組んでいない

月夜野地区(N=468)

水上地区(N=221)

新治地区(N=268)

無回答(N=31)

54.7%

29.5%

54.1%

35.0%

16.4%

35.5%

0.4%

13.6%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

マイバックを利用するなどして、…

不用品をリサイクルショップに…

雑がみ（不要なパンフレット・包装紙…

飲料用パックや食品トレイ…

使い捨て商品の利用を控える

生ごみを堆肥化する

その他

特に取り組んでいない

全体(N=988)
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回答=986人、無回答・多重回答=21人

（１）全体

（２）年代別

（３）地区別

17 あなたはどの程度、町内の公共交通（バス・電車など）を利用していますか。

3.9%
1.5%

0.9%
1.3%

1.5%
0.3%

0.0%

0.0%
1.5%

0.9%
3.8%

0.8%
3.6%

0.0%

14.5%

1.5%
2.8%

3.8%
3.0%

8.2%

0.0%

25.0%

12.1%
15.9%

6.3%
8.6%

14.1%

14.3%

56.6%

83.3%
79.4%

84.8%
86.1%

73.9%

85.7%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

20～29歳(N=76)

30～39歳(N=66)

40～49歳(N=107)

50～59歳(N=158)

60～69歳(N=266)

70歳以上(N=306)

無回答(N=7)

ほぼ毎日 週に１回程度 月に１回程度 年に数回程度 ほとんど利用していない

1.5%
1.4%

0.7%
0.0%

1.3%
3.2%

1.9%
9.4%

5.8%
7.8%

3.7%

0.0%

14.8%
12.3%

8.1%
9.4%

76.6%
75.3%

85.6%
81.3%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

月夜野地区(N=465)

水上地区(N=219)

新治地区(N=270)

無回答(N=32)

ほぼ毎日 週に１回程度 月に１回程度 年に数回程度 ほとんど利用していない

1.2%
2.1%

5.5%

12.3%

78.9%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体(N=986)

ほぼ毎日 週に１回程度 月に１回程度 年に数回程度 ほとんど利用していない
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回答=952人、無回答・多重回答=55人

（１）全体

（２）年代別

（３）地区別

18 あなたは、日用品の買い物を主にどこで行っていますか。

45.2%

56.3%
61.2%

62.1%

70.5%

80.7%
83.3%

38.4%

35.9%
31.1%

30.1%

21.7%

12.2%
0.0%

11.0%

4.7%
6.8%

5.2%
3.9%

0.7%

0.0%

2.7%
3.1%

1.0%
1.3%

2.7%
4.4%

16.7%

2.7%
0.0%

0.0%
1.3%

1.2%
2.0%

0.0%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

20～29歳(N=73)

30～39歳(N=64)

40～49歳(N=103)

50～59歳(N=153)

60～69歳(N=258)

70歳以上(N=295)

無回答(N=6)

みなかみ町内 利根沼田広域圏内（町内を除く） 群馬県内（広域圏内を除く）

宅配サービス・通信販売 その他

70.2%
71.1%

63.3%
68.8%

23.8%
18.0%

28.5%

6.3%

3.8%

5.7%
2.0%

12.5%

2.0%
3.8%

3.5%

6.3%

0.2%
1.4%

2.7%
6.3%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

月夜野地区(N=453)

水上地区(N=211)

新治地区(N=256)

無回答(N=32)

みなかみ町内 利根沼田広域圏内（町内を除く） 群馬県内（広域圏内を除く）

宅配サービス・通信販売 その他

68.5%

23.2%

4.0%
2.9%
1.4%
0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体(N=952)

みなかみ町内 利根沼田広域圏内（町内を除く） 群馬県内（広域圏内を除く）

宅配サービス・通信販売 その他
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回答=939人、無回答・多重回答=68人

（１）全体

（２）年代別

（３）地区別

19 あなたは日頃、テーマを持って学習活動に取り組んでいますか。

8.0%
4.6%

6.7%
7.6%

7.8%
3.6%

0.0%

1.3%

0.0%
0.0%

7.6%
11.7%

6.2%
16.7%

6.7%
10.8%

5.7%

4.4%

6.3%

8.4%

16.7%

6.7%
4.6%

9.5%

7.0%

4.7%

4.7%

0.0%
17.3%

20.0%
17.1%

17.1%
12.9%

20.4%

33.3%

60.0%
60.0%

61.0%
56.3%

56.6%
56.6%

33.3%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

20～29歳(N=75)

30～39歳(N=65)

40～49歳(N=105)

50～59歳(N=158)

60～69歳(N=256)

70歳以上(N=274)

無回答(N=6)

ほぼ毎日 週に１回程度

月に１回程度 年に数回程度

以前はしていたが、現在はしていない 以前も現在もしていない

6.7%
4.8%

5.9%
10.3%

5.8%
8.6%

6.3%
3.4%

6.1%
10.0%

5.9%
6.9%

5.6%

4.8%

7.0%
3.4%

16.9%

17.7%
18.0%

13.8%

58.9%
54.1%

57.0%
62.1%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

月夜野地区(N=445)

水上地区(N=209)

新治地区(N=256)

無回答(N=29)

ほぼ毎日 週に１回程度

月に１回程度 年に数回程度

以前はしていたが、現在はしていない 以前も現在もしていない

6.2%

6.5%

6.9%

5.8%

17.3%

57.4%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体(N=939)

ほぼ毎日 週に１回程度
月に１回程度 年に数回程度
以前はしていたが、現在はしていない 以前も現在もしていない
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回答=972人、無回答・多重回答=35人

（１）全体

（２）年代別

（３）地区別

20 あなたは日頃、運動やスポーツなど、身体を動かすことに取り組んでいますか。

13.0%
9.1%

9.4%

19.0%
25.7%

33.0%

42.9%
15.6%

16.7%
17.0%

24.7%

28.0%

21.9%

14.3%

13.0%

9.1%
7.5%

7.0%

3.8%
6.1%

0.0%

7.8%
15.2%

7.5%

5.1%

3.8%
3.7%

0.0%

23.4%
27.3%

26.4%

27.2%
18.8%

18.2%
28.6%

27.3%
22.7%

32.1%

17.1%
19.9%

17.2%
14.3%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

20～29歳(N=77)

30～39歳(N=66)

40～49歳(N=106)

50～59歳(N=158)

60～69歳(N=261)

70歳以上(N=297)

無回答(N=7)

ほぼ毎日 週に１回程度

月に１回程度 年に数回程度

以前はしていたが、現在はしていない 以前も現在もしていない

22.2%
26.0%

21.2%

30.0%

23.8%

26.0%

18.9%

10.0%

6.3%

5.1%

8.3%
3.3%

5.2%

3.7%

8.0%

0.0%

21.4%
20.0%

22.3%

36.7%

21.2%
19.1%

21.2%
20.0%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

月夜野地区(N=463)

水上地区(N=215)

新治地区(N=264)

無回答(N=30)

ほぼ毎日 週に１回程度

月に１回程度 年に数回程度

以前はしていたが、現在はしていない 以前も現在もしていない

23.0%

22.5%

6.5%

5.5%

21.8%

20.7%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体(N=972)

ほぼ毎日 週に１回程度
月に１回程度 年に数回程度
以前はしていたが、現在はしていない 以前も現在もしていない
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回答=950人、無回答=57人

（１）全体

（２）年代別

（３）地区別

21 あなたは日頃、文化芸術に触れ親しんでいますか。

22.1%

6.5%

10.4%

0.0%

1.3%

62.3%

10.8%

1.5%

16.9%

0.0%

0.0%

72.3%

14.2%

3.8%

14.2%

0.0%

0.0%

71.7%

31.6%

6.3%

9.5%

0.0%

1.9%

58.9%

24.3%

14.1%

6.1%

2.3%

3.8%

58.6%

21.1%

7.3%

5.5%

3.3%

4.0%

66.5%

33.3%

0.0%

16.7%

0.0%

16.7%

33.3%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80%

コンサートや展覧会などで、

舞台芸術や美術作品などを鑑賞する

作品の創作や演奏・発表・

研究など、自ら活動を行う

地域の伝統芸能（祭りや神楽、

獅子舞など）に参加する

文化財の保護・ガイドなどの

文化ボランティア活動を行う

その他

特に触れ親しんでいない

20～29歳(N=77)

30～39歳(N=65)

40～49歳(N=106)

50～59歳(N=158)

60～69歳(N=263)

70歳以上(N=275)

無回答(N=6)

19.9%

6.0%

7.3%

1.8%

2.6%

67.8%

26.3%

9.9%

10.8%

2.3%

2.8%

58.7%

25.4%

10.5%

8.6%

0.4%

2.0%

59.4%

7.1%

7.1%

10.7%

3.6%

10.7%

67.9%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80%

コンサートや展覧会などで、

舞台芸術や美術作品などを鑑賞する

作品の創作や演奏・発表・

研究など、自ら活動を行う

地域の伝統芸能（祭りや神楽、

獅子舞など）に参加する

文化財の保護・ガイドなどの

文化ボランティア活動を行う

その他

特に触れ親しんでいない

月夜野地区(N=453)

水上地区(N=213)

新治地区(N=256)

無回答(N=28)

22.4%

8.1%

8.5%

1.6%

2.7%

63.5%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

コンサートや展覧会などで、

舞台芸術や美術作品などを鑑賞する

作品の創作や演奏・発表・

研究など、自ら活動を行う

地域の伝統芸能（祭りや神楽、

獅子舞など）に参加する

文化財の保護・ガイドなどの

文化ボランティア活動を行う

その他

特に触れ親しんでいない

全体(N=950)
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回答=980人、無回答・多重回答=27人

（１）全体

（２）年代別

（３）地区別

22-1 日常的な診療や健康管理などを行ってくれる身近な「かかりつけ医」がいますか。 

53.2%
50.0%

58.9%
63.7%

74.4%

90.5%
85.7%

46.8%
50.0%

41.1%
36.3%

25.6%

9.5%
14.3%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

20～29歳(N=77)

30～39歳(N=66)

40～49歳(N=107)

50～59歳(N=157)

60～69歳(N=262)

70歳以上(N=304)

無回答(N=7)

はい いいえ

72.8%
66.4%

79.8%

56.3%

27.2%
33.6%

20.2%

43.8%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

月夜野地区(N=464)

水上地区(N=217)

新治地区(N=267)

無回答(N=32)

はい いいえ

72.8%

27.2%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体(N=980)

はい いいえ
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回答=951人、無回答・多重回答=56人

（１）全体

（２）年代別

（３）地区別

22-2 過去１年間に、道路で危ない（ヒヤッ）と感じたことがありますか。 

65.8%

74.2%

61.7%
62.2%

45.0%

30.2%

50.0%

34.2%

25.8%

38.3%
37.8%

55.0%

69.8%

50.0%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

20～29歳(N=76)

30～39歳(N=66)

40～49歳(N=107)

50～59歳(N=156)

60～69歳(N=262)

70歳以上(N=278)

無回答(N=6)

はい いいえ

52.7%

44.9%
46.9%

44.8%

47.3%

55.1%
53.1%

55.2%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

月夜野地区(N=452)

水上地区(N=216)

新治地区(N=254)

無回答(N=29)

はい いいえ

49.1%

50.9%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体(N=951)

はい いいえ
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回答=951人、無回答・多重回答=56人

（１）全体

（２）年代別

（３）地区別

22-3 過去１年間に、消費に関してだまされたり、納得がいかない思いをしたことがありますか。 

11.7%
10.8%

11.3%
9.0%

8.0%
5.8%

14.3%

88.3%
89.2%

88.7%
91.0%

92.0%
94.2%

85.7%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

20～29歳(N=77)

30～39歳(N=65)

40～49歳(N=106)

50～59歳(N=155)

60～69歳(N=263)

70歳以上(N=278)

無回答(N=7)

はい いいえ

7.8%
10.3%

8.1%
6.7%

92.2%
89.7%

91.9%
93.3%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

月夜野地区(N=449)

水上地区(N=213)

新治地区(N=259)

無回答(N=30)

はい いいえ

8.4%

91.6%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体(N=951)

はい いいえ
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回答=941人、無回答・多重回答=66人

（１）全体

（２）年代別

（３）地区別

22-4 過去１年間に、差別や虐待、名誉毀損などの人権侵害を受けたことがありますか。 

5.2%
7.6%

9.6%
7.7%

3.9%
3.3%

0.0%

94.8%
92.4%

90.4%
92.3%

96.1%
96.7%

100.0%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

20～29歳(N=77)

30～39歳(N=66)

40～49歳(N=104)

50～59歳(N=156)

60～69歳(N=256)

70歳以上(N=275)

無回答(N=7)

はい いいえ

4.1%
6.1%

7.1%
3.3%

95.9%
93.9%

92.9%
96.7%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

月夜野地区(N=444)

水上地区(N=214)

新治地区(N=253)

無回答(N=30)

はい いいえ

5.3%

94.7%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体(N=941)

はい いいえ
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回答=961人、無回答・多重回答=46人

（１）全体

（２）年代別

（３）地区別

22-5 過去１年間に、まちづくり活動に参加したことがありますか。

14.3%

34.8%
41.1%

50.0%
52.7%

47.0%

16.7%

85.7%

65.2%
58.9%

50.0%
47.3%

53.0%

83.3%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

20～29歳(N=77)

30～39歳(N=66)

40～49歳(N=107)

50～59歳(N=156)

60～69歳(N=262)

70歳以上(N=287)

無回答(N=6)

はい いいえ

38.9%
41.4%

57.6%

44.8%

61.1%
58.6%

42.4%

55.2%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

月夜野地区(N=455)

水上地区(N=215)

新治地区(N=262)

無回答(N=29)

はい いいえ

44.7%

55.3%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体(N=961)

はい いいえ
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回答=956人、無回答・多重回答=51人

（１）全体

（２）年代別

（３）地区別

22-6 過去１年間に、町政に自分の意見を提示したことがありますか。 

1.3%
7.6%

4.7%
6.5%

9.1%
5.7%

0.0%

98.7%
92.4%

95.3%
93.5%

90.9%
94.3%

100.0%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

20～29歳(N=76)

30～39歳(N=66)

40～49歳(N=107)

50～59歳(N=153)

60～69歳(N=264)

70歳以上(N=282)

無回答(N=8)

はい いいえ

5.1%
8.8%

6.9%
3.2%

94.9%
91.2%

93.1%
96.8%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

月夜野地区(N=451)

水上地区(N=215)

新治地区(N=259)

無回答(N=31)

はい いいえ

6.4%

93.6%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体(N=956)

はい いいえ
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回答=967人、無回答・多重回答=40人

（１）全体

（２）年代別

（３）地区別

23-1 日常生活で生きがいを感じていますか。 

36.4%

25.8%
20.6%

27.8%
30.9%

34.6%

50.0%

32.5%
48.5%

47.7%
39.2%

44.9%
44.8%

25.0%

24.7%
16.7%

20.6%
24.1%

17.7%
13.3%

12.5%

6.5%
9.1%

11.2%
8.9%

6.4%
7.3%

12.5%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

20～29歳(N=77)

30～39歳(N=66)

40～49歳(N=107)

50～59歳(N=158)

60～69歳(N=265)

70歳以上(N=286)

無回答(N=8)

感じている どちらかといえば感じている どちらかといえば感じていない 感じていない

28.9%
31.6%

31.6%

40.6%

44.3%
40.1%

46.0%
28.1%

17.6%
20.8%

17.9%

12.5%

9.1%
7.5%

4.6%

18.8%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

月夜野地区(N=460)

水上地区(N=212)

新治地区(N=263)

無回答(N=32)

感じている どちらかといえば感じている どちらかといえば感じていない 感じていない

30.6%

43.3%

18.2%

7.9%
0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体(N=967)

感じている どちらかといえば感じている どちらかといえば感じていない 感じていない
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回答=232人、無回答・多重回答=775人

（１）全体

（２）年代別

（３）地区別

23-2 出産や子育てに不安を感じていますか。　

【18歳未満のお子さんがいる方、将来子供が欲しいとお考えの方にお聞きします。】

26.9%
33.3%

27.5%
23.8%

25.0%
20.0%

100.0%
48.1%

39.2%

36.3%

28.6%

16.7%
26.7%

0.0%

19.2%
23.5%

26.3%

28.6%

25.0%
13.3%

0.0%
5.8%

3.9%
10.0%

19.0%

33.3%
40.0%

0.0%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

20～29歳(N=52)

30～39歳(N=51)

40～49歳(N=80)

50～59歳(N=21)

60～69歳(N=12)

70歳以上(N=15)

無回答(N=1)

感じている どちらかといえば感じている どちらかといえば感じていない 感じていない

23.3%

38.1%

29.7%
33.3%

39.2%

28.6%
39.1%

33.3%

25.0%
23.8%

20.3%

16.7%

12.5%
9.5%

10.9%
16.7%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

月夜野地区(N=120)

水上地区(N=42)

新治地区(N=64)

無回答(N=6)

感じている どちらかといえば感じている どちらかといえば感じていない 感じていない

28.0%

37.1%

23.3%

11.6%
0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体(N=232)

感じている どちらかといえば感じている どちらかといえば感じていない 感じていない
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回答=942人、無回答・多重回答=65人

（１）全体

（２）年代別

（３）地区別

23-3 医療に不安を感じていますか。 

16.9%
22.7%

17.8%

26.8%
27.4%

16.4%
14.3%

27.3%

34.8%

35.5%

38.2%
30.5%

28.3%

42.9%

31.2%

33.3%
36.4%

23.6%

21.2%

22.3%

28.6%

24.7%

9.1%
10.3%

11.5%

20.8%

33.1%

14.3%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

20～29歳(N=77)

30～39歳(N=66)

40～49歳(N=107)

50～59歳(N=157)

60～69歳(N=259)

70歳以上(N=269)

無回答(N=7)

感じている どちらかといえば感じている どちらかといえば感じていない 感じていない

19.6%
26.8%

20.4%

31.0%

31.7%

35.6%

29.6%

27.6%

27.5%

19.0%

28.8%
6.9%

21.2%
18.5%

21.2%

34.5%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

月夜野地区(N=448)

水上地区(N=205)

新治地区(N=260)

無回答(N=29)

感じている どちらかといえば感じている どちらかといえば感じていない 感じていない

21.8%

31.8%

25.4%

21.0%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体(N=942)

感じている どちらかといえば感じている どちらかといえば感じていない 感じていない
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回答=933人、無回答・多重回答=74人

（１）全体

（２）年代別

（３）地区別

23-4 身近で犯罪にあう不安を感じていますか。 

5.3%
9.2%

4.7%
9.0%

9.4%
9.0%

12.5%

22.4%

30.8%

27.1%

27.6%
25.6%

20.2%

25.0%

46.1%

41.5%

46.7%
42.3%

30.7%

24.3%

25.0%

26.3%

18.5%
21.5%

21.2%

34.3%

46.4%

37.5%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

20～29歳(N=76)

30～39歳(N=65)

40～49歳(N=107)

50～59歳(N=156)

60～69歳(N=254)

70歳以上(N=267)

無回答(N=8)

感じている どちらかといえば感じている どちらかといえば感じていない 感じていない

8.0%
8.2%

8.6%
13.8%

27.3%
22.2%

23.0%
17.2%

33.2%
38.2%

35.0%

27.6%

31.6%
31.4%

33.5%

41.4%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

月夜野地区(N=440)

水上地区(N=207)

新治地区(N=257)

無回答(N=29)

感じている どちらかといえば感じている どちらかといえば感じていない 感じていない

8.4%

24.7%

34.6%

32.4%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体(N=933)

感じている どちらかといえば感じている どちらかといえば感じていない 感じていない
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回答=221人、無回答・多重回答=786人

（１）全体

（２）年代別

（３）地区別

23-5 農林業に不安を感じていますか。 

【農林業を営んでいる方にお聞きします。】

0.0%

40.0%

50.0%
46.7%

45.6%
45.7%

33.3%

12.5%

20.0%

20.8%
30.0%

36.8%

28.6%

33.3%

62.5%

40.0%

8.3%

20.0%
5.9%

11.4%
33.3%

25.0%

0.0%

20.8%

3.3%

11.8%
14.3%

0.0%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

20～29歳(N=16)

30～39歳(N=10)

40～49歳(N=24)

50～59歳(N=30)

60～69歳(N=68)

70歳以上(N=70)

無回答(N=3)

感じている どちらかといえば感じている どちらかといえば感じていない 感じていない

50.0%

25.9%

38.6%

50.0%

29.6%

22.2%

30.7%

25.0%

11.2%

29.6%

15.9%

25.0%

9.2%

22.2%

14.8%

0.0%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

月夜野地区(N=98)

水上地区(N=27)

新治地区(N=88)

無回答(N=8)

感じている どちらかといえば感じている どちらかといえば感じていない 感じていない

42.5%

29.0%

15.8%

12.7%
0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体(N=221)

感じている どちらかといえば感じている どちらかといえば感じていない 感じていない
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回答=935人、無回答・多重回答=72人

（１）全体

（２）年代別

（３）地区別

23-6 町内の道路に不便を感じていますか。 

26.0%
24.2%

26.4%
32.3%

27.7%

20.2%

12.5%

20.8%

31.8%

34.9%

31.0%

21.9%

18.7%

25.0%

32.5%

30.3%
25.5%

21.9%

27.7%

22.5%

50.0%

20.8%
13.6%

13.2%
14.8%

22.7%

38.6%

12.5%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

20～29歳(N=77)

30～39歳(N=66)

40～49歳(N=106)

50～59歳(N=155)

60～69歳(N=256)

70歳以上(N=267)

無回答(N=8)

感じている どちらかといえば感じている どちらかといえば感じていない 感じていない

28.0%
24.2%

20.2%

48.3%

24.4%
25.6%

25.0%

17.2%

24.6%
26.1%

29.4%

10.3%

23.0%
24.2%

25.4%
24.1%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

月夜野地区(N=447)

水上地区(N=207)

新治地区(N=252)

無回答(N=29)

感じている どちらかといえば感じている どちらかといえば感じていない 感じていない

25.7%

24.6%

25.8%

24.0%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体(N=935)

感じている どちらかといえば感じている どちらかといえば感じていない 感じていない
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回答=918人、無回答・多重回答=89人

（１）全体

（２）年代別

（３）地区別

23-7 公共交通（バス・電車など）に不便を感じていますか。 

32.9%
26.6%

36.3%
34.2%

22.9%
24.2%

28.6%

28.9%

25.0%

30.4%

21.1%

17.0%
16.7%

0.0%

23.7%

26.6%

11.8%

19.7%

19.4%
17.4%

28.6%

14.5%

21.9%
21.6%

25.0%

40.7%
41.7%

42.9%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

20～29歳(N=76)

30～39歳(N=64)

40～49歳(N=102)

50～59歳(N=152)

60～69歳(N=253)

70歳以上(N=264)

無回答(N=7)

感じている どちらかといえば感じている どちらかといえば感じていない 感じていない

26.0%
30.4%

27.8%

35.5%

19.5%

24.0%

21.0%
6.5%

17.2%

22.5%

19.4%

16.1%

37.2%

23.0%

31.9%

41.9%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

月夜野地区(N=435)

水上地区(N=204)

新治地区(N=248)

無回答(N=31)

感じている どちらかといえば感じている どちらかといえば感じていない 感じていない

27.8%

20.5%

19.0%

32.8%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体(N=918)

感じている どちらかといえば感じている どちらかといえば感じていない 感じていない
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回答=949人、無回答・多重回答=58人

（１）全体

（２）年代別

（３）地区別

23-8 道路の除排雪・消融雪に不満を感じていますか。 

22.7%

32.3%
33.6%

50.3%

36.5%
34.6%

42.9%

32.0%

38.5%
30.8%

23.9%

25.8%
24.3%

14.3%

26.7%

21.5%

22.4%

16.8%

21.5%

17.1%

28.6%

18.7%

7.7%
13.1%

9.0%
16.2%

23.9%

14.3%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

20～29歳(N=75)

30～39歳(N=65)

40～49歳(N=107)

50～59歳(N=155)

60～69歳(N=260)

70歳以上(N=280)

無回答(N=7)

感じている どちらかといえば感じている どちらかといえば感じていない 感じていない

40.0%

31.4%
33.2%

50.0%

26.8%

32.4%
23.9%

14.3%

19.5%

17.6%
23.6%

14.3%

13.7%
18.6%

19.3%
21.4%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

月夜野地区(N=452)

水上地区(N=210)

新治地区(N=259)

無回答(N=28)

感じている どちらかといえば感じている どちらかといえば感じていない 感じていない

36.6%

26.9%

20.0%

16.5%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体(N=949)

感じている どちらかといえば感じている どちらかといえば感じていない 感じていない
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回答=932人、無回答・多重回答=75人

（１）全体

（２）年代別

（３）地区別

23-9 全ての核兵器を速やかに廃絶すべきであると感じていますか。 

53.9%
56.1%

53.8%

71.7%
72.3%

70.8%

57.1%

30.3%
27.3%

27.9%

15.8%
18.0%

17.3%

14.3%

7.9%
13.6%

11.5%
5.3%

3.5%
5.5%

28.6%

7.9%
3.0%

6.7%
7.2%

6.3%
6.3%

0.0%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

20～29歳(N=76)

30～39歳(N=66)

40～49歳(N=104)

50～59歳(N=152)

60～69歳(N=256)

70歳以上(N=271)

無回答(N=7)

感じている どちらかといえば感じている どちらかといえば感じていない 感じていない

65.8%
67.3%

69.6%

58.6%

21.6%
20.4%

17.4%

20.7%

6.8%
5.2%

6.7%

10.3%

5.7%
7.1%

6.3%
10.3%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

月夜野地区(N=439)

水上地区(N=211)

新治地区(N=253)

無回答(N=29)

感じている どちらかといえば感じている どちらかといえば感じていない 感じていない

67.0%

20.2%

6.5%

6.3%
0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体(N=932)

感じている どちらかといえば感じている どちらかといえば感じていない 感じていない
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回答=933人、無回答・多重回答=74人

（１）全体

（２）年代別

（３）地区別

23-10 町内の自然環境が守られていると感じますか。 

14.5%

6.2%
10.6%

12.8%
14.3%

19.7%

0.0%

59.2%

58.5%
52.9%

53.8%
44.0%

46.4%

50.0%

19.7%

27.7%
27.9%

25.6%

25.8%

21.5%

16.7%

6.6%
7.7%

8.7%
7.7%

15.9%
12.4%

33.3%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

20～29歳(N=76)

30～39歳(N=65)

40～49歳(N=104)

50～59歳(N=156)

60～69歳(N=252)

70歳以上(N=274)

無回答(N=6)

感じている どちらかといえば感じている どちらかといえば感じていない 感じていない

13.2%
12.9%

19.2%

7.4%

50.3%
51.0%

47.5%

48.1%

23.8%
26.7%

23.5%

22.2%

12.7%
9.5%

9.8%

22.2%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

月夜野地区(N=441)

水上地区(N=210)

新治地区(N=255)

無回答(N=27)

感じている どちらかといえば感じている どちらかといえば感じていない 感じていない

14.6%

49.6%

24.3%

11.5%
0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体(N=933)

感じている どちらかといえば感じている どちらかといえば感じていない 感じていない
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回答=936人、無回答・多重回答=71人

（１）全体

（２）年代別

（３）地区別

23-11 自分の住む地域が美しい景観であると感じていますか。 

29.3%
22.7%

23.8%
25.2%

30.9%
34.8%

50.0%

56.0%

50.0%
51.4%

51.6%
44.5%

45.1%
16.7%

10.7%

19.7%
20.0%

16.1%
15.6%

11.7%

0.0%

4.0%
7.6%

4.8%
7.1%

9.0%
8.4%

33.3%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

20～29歳(N=75)

30～39歳(N=66)

40～49歳(N=105)

50～59歳(N=155)

60～69歳(N=256)

70歳以上(N=273)

無回答(N=6)

感じている どちらかといえば感じている どちらかといえば感じていない 感じていない

27.3%
33.7%

31.4%

23.3%

49.2%

45.2%
47.5%

46.7%

15.3%
14.9%

14.5%

10.0%

8.1%
6.3%

6.7%

20.0%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

月夜野地区(N=443)

水上地区(N=208)

新治地区(N=255)

無回答(N=30)

感じている どちらかといえば感じている どちらかといえば感じていない 感じていない

29.7%

47.8%

14.9%

7.7%
0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体(N=936)

感じている どちらかといえば感じている どちらかといえば感じていない 感じていない
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回答=178人、無回答・多重回答=829人

（１）全体

（２）年代別

（３）地区別

23-12 自分の子供が心身ともに健やかに育っていると感じますか。 

 【18歳未満のお子さんがいる方にお聞きします。】

61.5%

31.8%
27.4%

35.3%
33.3%

50.0%

0.0%

30.8%

65.9%

63.0%
52.9%

46.7%

25.0%

0.0%

7.7%
2.3%

1.4%
11.8%

13.3%
18.8%

0.0%

0.0%
0.0%

8.2%

0.0%
6.7%

6.3%

0.0%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

20～29歳(N=13)

30～39歳(N=44)

40～49歳(N=73)

50～59歳(N=17)

60～69歳(N=15)

70歳以上(N=16)

無回答(N=0)

感じている どちらかといえば感じている どちらかといえば感じていない 感じていない

32.2%
26.5%

45.1%

0.0%

57.8%
64.7%

45.1%

66.7%

5.6%
5.9%

3.9%

33.3%

4.4%
2.9%

5.9%
0.0%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

月夜野地区(N=90)

水上地区(N=34)

新治地区(N=51)

無回答(N=3)

感じている どちらかといえば感じている どちらかといえば感じていない 感じていない

34.3%

55.6%

5.6%

4.5%
0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体(N=178)

感じている どちらかといえば感じている どちらかといえば感じていない 感じていない
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回答=685人、無回答=322人

（１）全体

（２）年代別

（３）地区別

24
【23-1で、「感じている」「どちらかといえば感じている」とお答えの方にお聞きします。】

どのようなことに生きがいを感じていますか。

50.9%

50.9%

56.6%

60.4%

26.4%

5.7%

0.0%

44.9%

38.8%

77.6%

30.6%

6.1%

2.0%

0.0%

42.3%

43.7%

74.6%

40.8%

11.3%

9.9%

5.6%

52.8%

49.1%

57.5%

37.7%

17.0%

17.0%

0.9%

62.1%

30.3%

47.7%

45.1%

9.7%

19.5%

3.1%

47.6%

11.7%

40.8%

47.1%

7.8%

15.0%

5.8%

60.0%

0.0%

60.0%

20.0%

0.0%

20.0%

0.0%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90%

趣味やレジャー

仕事や学業

家族との時間

友人などとの交流

自分自身の成長

社会への参加・貢献

その他

20～29歳(N=53)

30～39歳(N=49)

40～49歳(N=71)

50～59歳(N=106)

60～69歳(N=195)

70歳以上(N=206)

無回答(N=5)

35.5%

21.8%

41.2%

32.5%

7.6%

9.8%

2.4%

35.3%

18.6%

32.6%

29.4%

8.1%

11.3%

3.6%

41.6%

25.2%

35.5%

31.7%

8.8%

11.1%

1.1%

20.0%

14.3%

22.9%

14.3%

5.7%

0.0%

2.9%

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40% 45%

趣味やレジャー

仕事や学業

家族との時間

友人などとの交流

自分自身の成長

社会への参加・貢献

その他

月夜野地区(N=459)

水上地区(N=221)

新治地区(N=262)

無回答(N=35)

52.1%

30.9%

52.8%

44.1%

11.4%

14.5%

3.4%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

趣味やレジャー

仕事や学業

家族との時間

友人などとの交流

自分自身の成長

社会への参加・貢献

その他

全体(N=685)
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回答=147人、無回答=860人

（１）全体

（２）年代別

（３）地区別

25
【23-2で、「感じている」「どちらかといえば感じている」とお答えの方にお聞きします。】

出産や子育てにどのような不安を感じていますか。

84.2%

26.3%

55.3%

18.4%

26.3%

28.9%

2.6%

73.0%

16.2%

56.8%

8.1%

21.6%

18.9%

21.6%

76.5%

25.5%

41.2%

11.8%

29.4%

11.8%

5.9%

72.7%

36.4%

27.3%

0.0%

18.2%

9.1%

9.1%

50.0%

50.0%

75.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

40.0%

40.0%

20.0%

0.0%

40.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

100.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100% 120%

経済的な負担

体力や精神的な負担

子育てと仕事の両立

配偶者や身内の理解・協力

子どもの成長・発育

自分の自由な時間の確保

その他

20～29歳(N=38)

30～39歳(N=37)

40～49歳(N=51)

50～59歳(N=11)

60～69歳(N=4)

70歳以上(N=5)

無回答(N=1)

11.2%

4.7%

6.6%

1.3%

4.9%

2.5%

1.7%

9.9%

2.7%

7.7%

2.3%

1.4%

2.3%

0.9%

12.1%

2.9%

7.4%

1.5%

4.0%

2.9%

1.1%

5.4%

2.7%

5.4%

5.4%

0.0%

0.0%

0.0%

0% 2% 4% 6% 8% 10% 12% 14%

経済的な負担

体力や精神的な負担

子育てと仕事の両立

配偶者や身内の理解・協力

子どもの成長・発育

自分の自由な時間の確保

その他

月夜野地区(N=472)

水上地区(N=222)

新治地区(N=272)

無回答(N=37)

74.8%

25.2%

47.6%

11.6%

25.2%

17.0%

8.8%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80%

経済的な負担

体力や精神的な負担

子育てと仕事の両立

配偶者や身内の理解・協力

子どもの成長・発育

自分の自由な時間の確保

その他

全体(N=147)
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回答=484人、無回答=523人

（１）全体

（２）年代別

（３）地区別

26
【23-3で、「感じている」「どちらかといえば感じている」とお答えの方にお聞きします。】

医療にどのような不安を感じていますか。

45.5%

63.6%

3.0%

6.1%

18.2%

47.4%

71.1%

7.9%

13.2%

10.5%

66.1%

67.9%

12.5%

14.3%

8.9%

54.5%

67.3%

12.9%

13.9%

6.9%

54.2%

58.3%

6.9%

18.8%

10.4%

58.7%

50.5%

7.3%

10.1%

10.1%

33.3%

33.3%

33.3%

0.0%

0.0%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80%

医療機関が遠い

（専門的な）医師が少ない

医療費や健康保険料を支払えない

医療事故・医療ミスにあう

その他

20～29歳(N=33)

30～39歳(N=38)

40～49歳(N=56)

50～59歳(N=101)

60～69歳(N=144)

70歳以上(N=109)

無回答(N=3)

19.1%

32.7%

5.2%

7.1%

6.9%

43.6%

29.4%

4.1%

6.9%

3.7%

27.3%

26.6%

3.0%

7.1%

2.6%

30.6%

19.4%

5.6%

0.0%

2.8%

0% 10% 20% 30% 40% 50%

医療機関が遠い

（専門的な）医師が少ない

医療費や健康保険料を支払えない

医療事故・医療ミスにあう

その他

月夜野地区(N=465)

水上地区(N=218)

新治地区(N=267)

無回答(N=36)

55.4%

60.7%

8.9%

13.8%

9.9%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

医療機関が遠い

（専門的な）医師が少ない

医療費や健康保険料を支払えない

医療事故・医療ミスにあう

その他

全体(N=484)
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回答=291人、無回答=716人

（１）全体

（２）年代別

（３）地区別

27
【23-4で、「感じている」「どちらかといえば感じている」とお答えの方にお聞きします。】

どのような犯罪に不安を感じていますか。

55.0%

25.0%

20.0%

30.0%

30.0%

55.0%

30.0%

20.0%

5.0%

46.2%

23.1%

7.7%

7.7%

19.2%

46.2%

61.5%

11.5%

0.0%

44.1%

44.1%

8.8%

17.6%

44.1%

76.5%

58.8%

8.8%

5.9%

68.4%

43.9%

8.8%

10.5%

59.6%

49.1%

17.5%

21.1%

0.0%

61.4%

24.1%

7.2%

8.4%

55.4%

37.3%

20.5%

21.7%

3.6%

63.2%

16.2%

10.3%

4.4%

51.5%

10.3%

10.3%

11.8%

4.4%

100.0%

0.0%

0.0%

0.0%

33.3%

0.0%

33.3%

0.0%

0.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100% 120%

空き巣

車上狙い

ひったくり・すり

痴漢・ストーカー

振り込め詐欺や悪質商法などの詐欺犯罪

インターネットなどを利用した犯罪

連れ去りなど、子どもを狙った犯罪

暴行や傷害などの暴力的な犯罪

その他

20～29歳(N=20)

30～39歳(N=26)

40～49歳(N=34)

50～59歳(N=57)

60～69歳(N=83)

70歳以上(N=68)

無回答(N=3)

18.9%

9.7%

2.6%

3.2%

15.1%

13.5%

8.0%

5.4%

0.9%

15.1%

5.0%

3.2%

3.2%

10.6%

9.6%

7.8%

3.7%

1.8%

18.1%

9.2%

2.6%

2.6%

16.6%

10.7%

7.7%

4.8%

0.0%

11.1%

2.8%

2.8%

2.8%

11.1%

5.6%

5.6%

5.6%

2.8%

0% 5% 10% 15% 20%

空き巣

車上狙い

ひったくり・すり

痴漢・ストーカー

振り込め詐欺や悪質商法などの詐欺犯罪

インターネットなどを利用した犯罪

連れ去りなど、子どもを狙った犯罪

暴行や傷害などの暴力的な犯罪

その他

月夜野地区(N=465)

水上地区(N=218)

新治地区(N=271)

無回答(N=36)

59.8%

28.2%

9.3%

10.3%

48.8%

39.5%

26.5%

16.5%

3.1%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

空き巣

車上狙い

ひったくり・すり

痴漢・ストーカー

振り込め詐欺や悪質商法などの詐欺犯罪

インターネットなどを利用した犯罪

連れ去りなど、子どもを狙った犯罪

暴行や傷害などの暴力的な犯罪

その他

全体(N=291)
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回答=144人、無回答=863人

（１）全体

（２）年代別

（３）地区別

28
【23-5で、「感じている」「どちらかといえば感じている」とお答えの方にお聞きします。】

農林業にどのような不安を感じていますか。

100.0%

50.0%

100.0%

50.0%

50.0%

50.0%

0.0%

80.0%

40.0%

60.0%

0.0%

60.0%

20.0%

0.0%

56.3%

62.5%

43.8%

25.0%

50.0%

18.8%

0.0%

66.7%

76.2%

61.9%

9.5%

57.1%

19.0%

0.0%

75.9%

72.2%

70.4%

9.3%

29.6%

18.5%

1.9%

63.0%

60.9%

63.0%

8.7%

37.0%

19.6%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100% 120%

鳥獣被害・自然災害

農地・森林の維持管理

後継者・担い手不足

貿易の自由化

所得が不安定

生産基盤の整備が不十分

その他

20～29歳(N=2)

30～39歳(N=5)

40～49歳(N=16)

50～59歳(N=21)

60～69歳(N=54)

70歳以上(N=46)

無回答(N=0)

10.5%

10.9%

10.9%

2.1%

6.9%

3.4%

0.0%

4.1%

2.3%

3.2%

0.0%

1.4%

0.5%

0.0%

14.1%

13.8%

11.9%

2.2%

7.4%

3.3%

0.4%

8.6%

8.6%

5.7%

0.0%

5.7%

5.7%

0.0%

0% 2% 4% 6% 8% 10% 12% 14% 16%

鳥獣被害・自然災害

農地・森林の維持管理

後継者・担い手不足

貿易の自由化

所得が不安定

生産基盤の整備が不十分

その他

月夜野地区(N=467)

水上地区(N=222)

新治地区(N=269)

無回答(N=35)

68.8%

66.7%

63.9%

11.1%

39.6%

19.4%

0.7%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80%

鳥獣被害・自然災害

農地・森林の維持管理

後継者・担い手不足

貿易の自由化

所得が不安定

生産基盤の整備が不十分

その他

全体(N=144)
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回答=443人、無回答=564人

（１）全体

（２）年代別

（３）地区別

29
【23-6で、「感じている」「どちらかといえば感じている」とお答えの方にお聞きします。】

町内の道路にどのような不便を感じていますか。

63.9%

33.3%

63.9%

30.6%

11.1%

25.0%

13.9%

5.6%

5.6%

51.4%

37.8%

54.1%

21.6%

5.4%

29.7%

16.2%

2.7%

10.8%

56.3%

50.0%

57.8%

10.9%

4.7%

23.4%

23.4%

23.4%

10.9%

54.7%

35.8%

53.7%

15.8%

2.1%

31.6%

38.9%

12.6%

12.6%

59.5%

33.6%

37.1%

12.1%

2.6%

19.0%

44.0%

12.9%

12.9%

61.3%

32.3%

30.1%

10.8%

1.1%

22.6%

33.3%

21.5%

5.4%

0.0%

0.0%

50.0%

0.0%

0.0%

0.0%

50.0%

50.0%

0.0%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

道幅が狭い

歩道がない

暗い

接続が悪い

混雑・渋滞が激しい

カーブミラー・ガードレールなどの

付属物の整備が不十分

草刈り・清掃などの維持管理が不十分

バリアフリー化が進んでいない

その他

20～29歳(N=36)

30～39歳(N=37)

40～49歳(N=64)

50～59歳(N=95)

60～69歳(N=116)

70歳以上(N=93)

無回答(N=2)

31.2%

16.9%

23.4%

8.5%

2.0%

11.1%

17.6%

6.1%

5.0%

22.8%

16.7%

20.9%

4.7%

1.4%

11.2%

10.2%

7.9%

5.1%

21.2%

14.5%

16.7%

5.2%

1.1%

11.2%

14.1%

5.9%

3.0%

17.1%

22.9%

14.3%

5.7%

0.0%

8.6%

14.3%

14.3%

8.6%

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35%

道幅が狭い

歩道がない

暗い

接続が悪い

混雑・渋滞が激しい

カーブミラー・ガードレールなどの

付属物の整備が不十分

草刈り・清掃などの維持管理が不十分

バリアフリー化が進んでいない

その他

月夜野地区(N=461)

水上地区(N=215)

新治地区(N=269)

無回答(N=35)

57.8%

36.3%

45.8%

14.7%

3.4%

24.4%

33.0%

14.9%

10.2%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

道幅が狭い

歩道がない

暗い

接続が悪い

混雑・渋滞が激しい

カーブミラー・ガードレールなどの…

草刈り・清掃などの維持管理が不十分

バリアフリー化が進んでいない

その他

全体(N=443)

43



回答=415人、無回答=592人

（１）全体

（２）年代別

（３）地区別

30
【23-7で、「感じている」「どちらかといえば感じている」とお答えの方にお聞きします。】

公共交通（バス・電車など）にどのような不便を感じていますか。

33.3%

95.6%

4.4%

44.4%

22.2%

8.9%

2.2%

30.3%

97.0%

3.0%

27.3%

18.2%

15.2%

6.1%

53.7%

85.1%

13.4%

32.8%

28.4%

14.9%

3.0%

37.8%

79.3%

17.1%

36.6%

23.2%

19.5%

4.9%

46.2%

69.2%

18.7%

35.2%

22.0%

9.9%

5.5%

30.2%

64.6%

10.4%

37.5%

21.9%

11.5%

4.2%

0.0%

100.0%

0.0%

0.0%

100.0%

0.0%

0.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100% 120%

運賃が高い

本数が少ない

経路が悪い

バス停や駅が遠い

他の交通機関との接続が悪い

経路や運行時刻などを知らない

その他

20～29歳(N=45)

30～39歳(N=33)

40～49歳(N=67)

50～59歳(N=82)

60～69歳(N=91)

70歳以上(N=96)

無回答(N=1)

13.1%

31.2%

6.6%

15.1%

8.1%

8.5%

1.3%

18.8%

39.4%

5.0%

10.1%

14.7%

2.3%

2.8%

22.8%

33.2%

3.4%

19.8%

9.0%

3.7%

0.7%

2.9%

14.3%

8.6%

14.3%

8.6%

2.9%

11.4%

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40% 45%

運賃が高い

本数が少ない

経路が悪い

バス停や駅が遠い

他の交通機関との接続が悪い

経路や運行時刻などを知らない

その他

月夜野地区(N=458)

水上地区(N=218)

新治地区(N=268)

無回答(N=35)

39.3%

77.8%

12.8%

35.9%

23.1%

13.3%

4.3%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90%

運賃が高い

本数が少ない

経路が悪い

バス停や駅が遠い

他の交通機関との接続が悪い

経路や運行時刻などを知らない

その他

全体(N=415)
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回答=569人、無回答=438人

（１）全体

（２）年代別

（３）地区別

31
【23-8で、「感じている」「どちらかといえば感じている」とお答えの方にお聞きします。】

道路の除排雪・消融雪にどのような不満を感じていますか。

64.1%

48.7%

61.5%

30.8%

23.1%

0.0%

2.6%

46.7%

46.7%

35.6%

28.9%

26.7%

0.0%

17.8%

47.8%

47.8%

49.3%

38.8%

28.4%

1.5%

16.4%

53.1%

55.8%

53.1%

33.6%

29.2%

0.0%

8.0%

52.7%

48.7%

53.3%

31.3%

30.0%

2.7%

8.0%

44.1%

33.6%

54.6%

34.2%

13.2%

2.6%

7.2%

66.7%

33.3%

0.0%

0.0%

33.3%

0.0%

0.0%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

除雪状態が悪い

対応が遅い

除雪した雪の処理が不十分

雪を捨てる場所がない

不公平感がある

やりすぎ・過剰である

その他

20～29歳(N=39)

30～39歳(N=45)

40～49歳(N=67)

50～59歳(N=113)

60～69歳(N=150)

70歳以上(N=152)

無回答(N=3)

34.4%

33.8%

35.1%

21.4%

15.7%

0.2%

5.2%

22.6%

21.2%

23.6%

19.3%

14.6%

1.9%

9.9%

26.3%

21.1%

29.3%

16.2%

11.7%

1.5%

1.9%

27.0%

10.8%

18.9%

16.2%

13.5%

0.0%

5.4%

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40%

除雪状態が悪い

対応が遅い

除雪した雪の処理が不十分

雪を捨てる場所がない

不公平感がある

やりすぎ・過剰である

その他

月夜野地区(N=459)

水上地区(N=212)

新治地区(N=266)

無回答(N=37)

50.3%

45.7%

52.0%

33.0%

24.4%

1.6%

9.1%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

除雪状態が悪い

対応が遅い

除雪した雪の処理が不十分

雪を捨てる場所がない

不公平感がある

やりすぎ・過剰である

その他

全体(N=569)
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回答=965人、無回答・多重回答=42人

（１）全体

（２）年代別

（３）地区別

32 あなたは、今住んでいる場所に、これからも住み続けたいと思いますか。

39.5%
43.8%

43.4%

53.5%

67.7%

78.9%

37.5%

5.3%

6.3%
5.7%

5.0%

4.6%

6.2%

25.0%

19.7%

23.4%
22.6%

20.1%

16.0%

8.7%

12.5%

35.5%

26.6%
28.3%

21.4%

11.8%
6.2%

25.0%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

20～29歳(N=76)

30～39歳(N=64)

40～49歳(N=106)

50～59歳(N=159)

60～69歳(N=263)

70歳以上(N=289)

無回答(N=8)

（可能な限り）今の場所に住み続けたい （可能であれば）町内の別の場所に住みたい

（可能であれば）町外へ移り住みたい どちらともいえない・わからない

67.1%

46.9%

65.0%
62.5%

5.5%

5.7%

4.5%
15.6%

12.3%

26.5%

14.3%

12.5%

15.1%
20.9%

16.2%
9.4%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

月夜野地区(N=456)

水上地区(N=211)

新治地区(N=266)

無回答(N=32)

（可能な限り）今の場所に住み続けたい （可能であれば）町内の別の場所に住みたい

（可能であれば）町外へ移り住みたい どちらともいえない・わからない

62.0%

5.6%

16.0%

16.5%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体(N=965)

（可能な限り）今の場所に住み続けたい （可能であれば）町内の別の場所に住みたい

（可能であれば）町外へ移り住みたい どちらともいえない・わからない
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回答=953人、無回答=54人

（１）全体

（２）年代別

（３）地区別

33 住む場所を選ぶときに、主に何を重視しますか。（３つまで選択）

45.5%

50.6%

13.0%

24.7%

42.9%

9.1%

24.7%

39.0%

11.7%

11.7%

20.8%

9.1%

1.3%

47.7%

46.2%

6.2%

23.1%

46.2%

18.5%

26.2%

44.6%

16.9%

3.1%

12.3%

4.6%

3.1%

44.8%

44.8%

6.7%

35.2%

30.5%

17.1%

26.7%

35.2%

16.2%

13.3%

12.4%

4.8%

1.9%

49.0%

51.6%

7.6%

46.5%

19.1%

12.7%

23.6%

36.3%

17.2%

10.8%

14.0%

7.0%

2.5%

48.1%

46.2%

8.5%

54.6%

10.8%

6.9%

29.2%

26.2%

20.8%

10.8%

18.8%

5.8%

1.9%

54.4%

50.5%

7.4%

51.9%

7.4%

3.9%

31.4%

17.0%

16.3%

21.2%

20.8%

11.3%

1.1%

33.3%

33.3%

0.0%

50.0%

33.3%

0.0%

33.3%

16.7%

16.7%

16.7%

0.0%

0.0%

0.0%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

交通の便がよいこと

買い物がしやすいこと

余暇を楽しむ機会が多いこと

医療や福祉が充実していること

通勤や通学がしやすいこと

就労や事業経営がしやすいこと

災害や犯罪が少ないこと

生活・住宅環境がよいこと

地勢や天候などの自然条件がよいこと

知人や身内とのつながりがあること

自然が豊かであること

地域への愛着が強いこと

その他

20～29歳(N=77)

30～39歳(N=65)

40～49歳(N=105)

50～59歳(N=157)

60～69歳(N=260)

70歳以上(N=283)

無回答(N=6)

52.9%

50.2%

5.9%

43.2%

19.3%

9.4%

30.3%

30.3%

14.0%

13.6%

15.4%

8.3%

1.5%

48.3%

49.3%

7.6%

48.8%

14.2%

10.9%

20.9%

29.9%

17.1%

13.3%

18.5%

6.6%

3.3%

45.5%

44.0%

10.1%

48.2%

21.4%

7.4%

30.7%

24.9%

21.8%

16.0%

19.1%

8.2%

0.8%

37.9%

55.2%

24.1%

41.4%

10.3%

3.4%

24.1%

17.2%

31.0%

0.0%

31.0%

0.0%

3.4%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

交通の便がよいこと

買い物がしやすいこと

余暇を楽しむ機会が多いこと

医療や福祉が充実していること

通勤や通学がしやすいこと

就労や事業経営がしやすいこと

災害や犯罪が少ないこと

生活・住宅環境がよいこと

地勢や天候などの自然条件がよいこと

知人や身内とのつながりがあること

自然が豊かであること

地域への愛着が強いこと

その他

月夜野地区(N=456)

水上地区(N=211)

新治地区(N=257)

無回答(N=29)

49.4%
48.5%

8.0%
45.8%

18.5%
9.0%

28.1%
28.3%

17.3%
13.7%

17.5%
7.7%

1.8%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

交通の便がよいこと
買い物がしやすいこと

余暇を楽しむ機会が多いこと
医療や福祉が充実していること

通勤や通学がしやすいこと
就労や事業経営がしやすいこと

災害や犯罪が少ないこと
生活・住宅環境がよいこと

地勢や天候などの自然条件がよいこと
知人や身内とのつながりがあること

自然が豊かであること
地域への愛着が強いこと

その他

全体(N=953)
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回答=884人、無回答・多重回答=123人

（１）全体

（２）年代別

（３）地区別

34 また、「ユネスコエコパーク」の趣旨についても知っていますか。

あなたは、「ユネスコエコパーク」への登録を町が目指していることを知っていますか。

4.1%
0.0%

6.7%
7.3%

9.5%
12.2%

0.0%

14.9%
30.0%

23.8%
26.7%

25.5%
14.3%

14.3%

5.4%

8.3%

15.2%
13.3%

14.8%

9.8%

0.0%

75.7%

61.7%

54.3%
52.7%

50.2%

63.7%

85.7%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

20～29歳(N=74)

30～39歳(N=60)

40～49歳(N=105)

50～59歳(N=150)

60～69歳(N=243)

70歳以上(N=245)

無回答(N=7)

ユネスコエコパークの趣旨も

町が登録を目指していることも知っている。

町が登録を目指していることは知っている。

ユネスコエコパークの趣旨は知っている。 どちらも知らない。

5.4%
10.7%

11.0%
14.3%

20.1%

28.6%

19.0%

21.4%

11.3%

13.3%

13.1%
0.0%

63.1%

47.4%

57.0%
64.3%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

月夜野地区(N=423)

水上地区(N=196)

新治地区(N=237)

無回答(N=28)

ユネスコエコパークの趣旨も

町が登録を目指していることも知っている。

町が登録を目指していることは知っている。

ユネスコエコパークの趣旨は知っている。 どちらも知らない。

8.4%

21.7%

11.9%

58.0%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体(N=884)

ユネスコエコパークの趣旨も

町が登録を目指していることも知っている。

町が登録を目指していることは知っている。

ユネスコエコパークの趣旨は知っている。 どちらも知らない。
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回答=898人、無回答・多重回答=109人

（１）全体

（２）年代別

（３）地区別

35-1 必要とする町の行政情報を入手できていますか。 

6.6%
4.8%

7.5%
7.1%

10.8%
15.4%

0.0%

38.2%

33.9%

44.9%
47.7%

51.6%
43.2%

71.4%

26.3%
45.2%

28.0%

31.0%

24.8%
26.6%

0.0%

28.9%

16.1%
19.6%

14.2%
12.8%

14.9%

28.6%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

20～29歳(N=76)

30～39歳(N=62)

40～49歳(N=107)

50～59歳(N=155)

60～69歳(N=250)

70歳以上(N=241)

無回答(N=7)

そう思う どちらかといえばそう思う どちらかといえばそうは思わない そうは思わない

8.2%
11.8%

11.7%
13.3%

45.4%
42.4%

48.8%
46.7%

30.8%
29.1%

23.3%
20.0%

15.5%
16.7%

16.3%
20.0%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

月夜野地区(N=425)

水上地区(N=203)

新治地区(N=240)

無回答(N=30)

そう思う どちらかといえばそう思う どちらかといえばそうは思わない そうは思わない

10.1%

45.7%

28.1%

16.1%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体(N=898)

そう思う どちらかといえばそう思う どちらかといえばそうは思わない そうは思わない
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回答=885人、無回答・多重回答=122人

（１）全体

（２）年代別

（３）地区別

35-2 納めた税金の対価として、行政サービスが十分に提供されていると思いますか。 

4.1%
4.8%

2.9%
0.0%

4.8%
9.1%

0.0%

30.1%
28.6%

31.1%
31.5%

42.6%
40.7%

40.0%

41.1%
47.6%

42.7%
50.3%

35.3%
36.2%

0.0%

24.7%
19.0%

23.3%
18.1%

17.3%
14.0%

60.0%
0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

20～29歳(N=73)

30～39歳(N=63)

40～49歳(N=103)

50～59歳(N=149)

60～69歳(N=249)

70歳以上(N=243)

無回答(N=5)

そう思う どちらかといえばそう思う どちらかといえばそうは思わない そうは思わない

2.7%
7.8%

5.9%
7.1%

37.6%
32.8%

38.7%
39.3%

41.7%
39.7%

38.7%
32.1%

18.1%
19.6%

16.8%
21.4%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

月夜野地区(N=415)

水上地区(N=204)

新治地区(N=238)

無回答(N=28)

そう思う どちらかといえばそう思う どちらかといえばそうは思わない そうは思わない

4.9%

36.8%

40.1%

18.2%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体(N=885)

そう思う どちらかといえばそう思う どちらかといえばそうは思わない そうは思わない
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回答=887人、無回答・多重回答=120人

（１）全体

（２）年代別

（３）地区別

35-3 町政に町民の意見が十分に反映されていると思いますか。 

1.4%
1.6%

1.0%
0.7%

2.8%
2.9%

0.0%

31.1%
23.8%

19.2%
21.6%

26.4%

38.2%

16.7%

48.6%

54.0%

53.8%

58.2%
50.8%

39.8%

50.0%

18.9%
20.6%

26.0%
19.6%

19.9%
19.1%

33.3%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

20～29歳(N=74)

30～39歳(N=63)

40～49歳(N=104)

50～59歳(N=153)

60～69歳(N=246)

70歳以上(N=241)

無回答(N=6)

そう思う どちらかといえばそう思う どちらかといえばそうは思わない そうは思わない

0.7%
3.9%

2.5%
3.4%

29.2%
24.1%

31.3%

13.8%

50.8%
47.3%

47.9%

58.6%

19.3%
24.6%

18.3%
24.1%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

月夜野地区(N=415)

水上地区(N=203)

新治地区(N=240)

無回答(N=29)

そう思う どちらかといえばそう思う どちらかといえばそうは思わない そうは思わない

2.0%

28.1%

49.5%

20.4%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体(N=887)

そう思う どちらかといえばそう思う どちらかといえばそうは思わない そうは思わない
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回答=909人、無回答・多重回答=98人

（１）全体

（２）年代別

（３）地区別

35-4 町役場職員の応対・接遇に好感が持てますか。 

9.7%
7.9%

7.6%
9.8%

13.3%

23.4%

0.0%

56.9%

44.4%
44.8%

47.1%

53.7%

54.3%

40.0%

22.2%

30.2%
31.4%

28.8%

21.2%

13.7%

40.0%

11.1%
17.5%

16.2%
14.4%

11.8%
8.6%

20.0%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

20～29歳(N=72)

30～39歳(N=63)

40～49歳(N=105)

50～59歳(N=153)

60～69歳(N=255)

70歳以上(N=256)

無回答(N=5)

そう思う どちらかといえばそう思う どちらかといえばそうは思わない そうは思わない

12.6%
17.4%

13.9%
16.1%

51.3%

52.2%
52.5%

35.5%

22.7%

20.8%
22.1%

29.0%

13.3%
9.7%

11.5%

19.4%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

月夜野地区(N=427)

水上地区(N=207)

新治地区(N=244)

無回答(N=31)

そう思う どちらかといえばそう思う どちらかといえばそうは思わない そうは思わない

14.2%

51.3%

22.3%

12.2%
0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体(N=909)

そう思う どちらかといえばそう思う どちらかといえばそうは思わない そうは思わない
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回答=496人、無回答=511人

（１）全体

（２）年代別

（３）地区別

36
【35-1で、「そう思う」「どちらかといえばそう思う」とお答えの方にお聞きします。】

必要とする町の行政情報を、主に何によって入手していますか。

2.4%

9.5%

28.6%

57.1%

11.9%

31.0%

7.1%

0.0%

11.9%

0.0%

2.4%

4.8%

16.7%

45.2%

21.4%

38.1%

2.4%

2.4%

9.5%

0.0%

2.0%

3.9%

31.4%

96.1%

60.8%

70.6%

3.9%

3.9%

11.8%

0.0%

2.8%

7.0%

31.0%

101.4%

80.3%

80.3%

12.7%

2.8%

11.3%

0.0%

4.5%

9.8%

17.0%

125.9%

92.0%

108.9%

23.2%

10.7%

16.1%

0.0%

8.2%

10.5%

2.9%

73.1%

59.6%

66.1%

21.1%

8.8%

11.1%

1.2%

0.0%

14.3%

14.3%

42.9%

42.9%

28.6%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100% 120% 140%

テレビ・ラジオ

新聞・雑誌

インターネット

広報みなかみ

議会だより

回覧板

各種パンフレット

集会や会合、説明会など

知人などからのクチコミ

その他

20～29歳(N=42)

30～39歳(N=42)

40～49歳(N=51)

50～59歳(N=71)

60～69歳(N=112)

70歳以上(N=171)

無回答(N=7)

1.9%

3.6%

7.3%

40.3%

28.7%

32.5%

6.9%

1.7%

5.1%

0.0%

2.7%

4.0%

9.0%

44.8%

34.1%

38.1%

7.6%

5.8%

7.6%

0.4%

2.6%

5.1%

8.8%

48.5%

34.2%

41.9%

10.3%

4.0%

7.0%

0.4%

5.7%

8.6%

11.4%

37.1%

20.0%

22.9%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

テレビ・ラジオ

新聞・雑誌

インターネット

広報みなかみ

議会だより

回覧板

各種パンフレット

集会や会合、説明会など

知人などからのクチコミ

その他

月夜野地区(N=467)

水上地区(N=223)

新治地区(N=272)

無回答(N=35)

4.8%

8.7%

16.5%

87.3%

62.5%

72.4%

15.5%

6.5%

12.1%

0.4%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

テレビ・ラジオ

新聞・雑誌

インターネット

広報みなかみ

議会だより

回覧板

各種パンフレット

集会や会合、説明会など

知人などからのクチコミ

その他

全体(N=496)
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回答=210人

（１）自由回答の項目順位と主な内容

順位

12

13

14

〃

〃

〃

18

〃

〃

学校教育の充実 スクールバスの運行、通学　など 3

その他
町政全般、町議会、町民アンケート、町村合併、駅前開発、
農林業、公民館、道路愛護、障害者、ヘルスツーリズム　など

76

水道の整備 水道料金　など 3

医療の充実 医療体制の強化、健康保険の適正運営　など 5

消防防災対策の強化 防災無線　など 4

獣害対策の推進

税金の軽減　など

獣害駆除、獣害パトロール　など 5

5
町民参画によるまちづ
くりの推進

町民意見の町政への反映　など

子育て支援の充実

計画道路の整備、道の駅の活用、歩道の草刈り、　など

6

財政の健全化 5

子どもの遊び場整備、保育施設の充実、経済的支援　など

11 自然環境の保全
自然環境の保全、森林整備の促進、河川の有効活用、自然
エネルギーの取組　など

11

9道路網の整備

9 商工業の振興
企業誘致、特産品の開発、若者の働く場所、起業者への支
援　など

12

〃 生涯スポーツの推進
町民体育祭のあり方、子どものスポーツ環境、スポーツ施設
の整備　など

12

〃 移住定住の促進
人口減少、若者の雇用機会の創出・確保、移住定住の促
進、空き家の活用　など

14

8
循環型社会づくりの推
進

ごみ袋の値下げ、分別の徹底　など 13

5 高齢者福祉の充実
福祉の充実、都会から高齢者の受入、元気な高齢者の活
躍、集まれる場所の設置　など

15

6 まちなみの整備 空き家対策、まちなみの統一感、花木の植栽、　など 14

3
公共交通の利便性の
向上

交通弱者への配慮、早朝と夜間の交通手段　など 21

4 道路の雪対策の推進 除雪対応、消融雪施設の適切な管理　など 16

1 観光の振興
観光施設の有効活用、イベントの企画・開催、おもてなしの
心の育成、外国人旅行客向けの整備　など

25

2
効率的で効果的な行
政運営の推進

町民意見の町政への反映、資源の活用、町政情報発信の
強化、職員の対応・接遇、行政サービス　など

24

37
今後のまちづくりに対する提案（アイデア）や意見をお持ちでしたら、

どんなことでも結構ですので記入してください。

　まちづくりに対する提案や意見を自由に記述していただいたところ、210人の方々から回答が寄せられ
ました。記述いただいた内容は多岐にわたりますが、項目ごとに整理したところ次の表のとおりとなりまし
た。なお、1人の回答が複数の内容にわたる場合には、原文の内容の趣旨を損なわないよう回答を分
け、それぞれの項目へ分類しました。
　また、紙面の都合上、すべての回答を掲載することはできませんが、意見の多い上位10項目について
は、一部抜粋して内容を掲載します。

項目 主な内容 件数
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（２）自由回答の記述（上位10項目の一部抜粋）

■観光の振興

■効率的で効果的な行政運営の推進

○月夜野地区の花火大会が中止されたのは残念だった。それを目当てに帰省してくる子もいるし、町の
活性化の一因になっていたと思う。たかが４時間位かもしれないが思い出にはなる。サッカー場に火の粉
が飛ぶからという理由らしいが、何とかならないのかと思う。復活を心から願う。（月夜野地区、６０代、女
性）

○観光、観光というが、黒岩八景、諏訪峡などの遊歩道の整備がなっていない。インバウンドの客の誘致
等も片寄り過ぎだと思う。ロングステイを目指した海外の旅行業者へのアピール、宿泊施設の考え方の変
換が必要だと思う。（月夜野地区、４０代、女性）

○町として大きなイベント（日本国内で負けないもの）を作ってほしい。（月夜野地区、５０代、男性）

○町民が町内の有名な観光どころを知り、宣伝できるよう、谷川岳ロープウェー無料券、無料温泉券など
を町民に配布してほしい。他県ＰＲのためにも、町職員の着ているデサントのポロシャツ・Tシャツなどを町
民も購入できるようにしてほしい。（月夜野地区、４０代、女性）

○水上駅より北に向かうと、ウォーキングする人の歩道がない場所がある。カーブもあり、旅行客の方が
歩いて危ないことがある。道を広げることは無理な状況ではあるが、「歩け歩け」が世の中の流行りになっ
ているので、旅する人にも遠方まで歩きやすい道が続いているとうれしい。（水上地区、６０代、不明）

○久々にみなかみ町のホームページをみたら、見やすくなって色々リンクが貼られていて良かった。食
べ物の紹介は凄くおいしい店なのにＰＲが雑でもったいないと思った。大好きなふるさとなのでもっと人が
来てくれるように役場の方々に頑張ってもらいたい。（月夜野地区、２０代、女性）

○名胡桃城趾が整備され、去年は多くの人が訪れていたのに、近くに何もないのがもったいない気がす
る。（月夜野地区、５０代、女性）

○観光行政にシフトが偏っている感じがする。（月夜野地区、７０代、男性）

○観光客よりも町民が楽しいと思うまちづくりが大切！町民が楽しければ観光客も楽しい。マニアックな
観光資源よりオーソドックスな観光資源の充実！（水上地区、５０代、女性）

○人口減少が町を滅ぼす。この人口減少問題を最重要課題として取り組んでほしい。具体的には大企
業誘致、若者・子育て支援、大学設置誘致、自然の保護、日本一美しい町にすることなど。役場と町民
全員が一体となってすれば必ず実現できる。（新治地区、６０代、男性）

○地区の会議に出席した際、３～４つの区を１つにまとめたいような話が出ていると聞き愕然としてしまっ
た。これが実行されれば、地域崩壊のダメ押しになると思ったから。地域から学校や役場や消防団など、
重要な生活基盤がなくなり、売店が消滅する。地域や町が縮小することに合わせるような政策ばかりがと
られて、維持していこうとする策がとられない。今の規模を維持していこうとする政策、例えば児童数が
減ったから、学校を廃校にするというのではなく、あらゆる手立てを使って児童数を増やす、出生数を増
やすという政策がほしい。（新治地区、６０代、男性）

○行政に携わる職員達がはつらつとしっかりと仕事に携わって欲しいし、気概をもってほしい。（水上地
区、６０代、女性）

○役場のホームページが見づらい。何時までなら役場が対応できるか記載してほしい。（月夜野地区、３
０代、女性）

○町報に優れている取り組みをしている区２、３箇所を掲載してはどうか。町政運営に無関心な人が多い
ように感じる。（月夜野地区、７０代、男性）

○若い方たちはフェイスブックやツイッターのほうが情報を得やすい。それを見て問い合わせるきっかけ
になったり他の所から移住を考える人も見れたりして良いと思う。（新治地区、２０代、女性）
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■公共交通の利便性の向上

■道路の雪対策の推進

○行政情報について色々配布されているが、読むのが面倒。活字より、絵、グラフ、一目で情報がわかる
といい。（月夜野地区、６０代、女性）

○町民の健康増進を目的としたスポーツ推進事業に関する施策が立案されているが、実効性にとぼしく
空回り状態に思える。大風呂敷を広げるのではなく、草の根的活動から実施し、無理のないそしてだれ
でも参加出来るような行動計画をお願いしたい。分厚い用紙を出す予算があったら地域のスポーツ活動
に補助金を出した方がよほど実になるのでは。（新治地区、６０代、男性）

○都市計画税の課税主旨が生かされていないように思われる。目的税的なものだと思うので本来の主旨
（ルール）に戻るか代案を提示し理解を得る必要があるのではないか。（水上地区、６０代、男性）

○町民一人一人が大切にされていると実感できる施策を実践することこそ、行政の基本と考える。（月夜
野地区、７０代、男性）

○老人にとって交通手段はとても切実である。安心して歩けるような社会にして欲しい。（月夜野地区、７
０代、女性）

○バスの運行について、平日は小型でいいから集落ごとに回ってくれたら利用できる人もいると思う。最
低でも午前と午後に2往復くらいあれば良い（直近の駅まで）。歩くことが困難な者にとっては、福祉政策
も絵にかいた餅。家族の支えだけが外出できる唯一の方法。現在、月夜野病院は、毎回送迎をしてくれ
るので、利用させて貰っている。待合所が決まっていたり、集合するのではひとりで行けない。（水上地
区、７０代、女性）

○水上と新治の地区を分断する山々にトンネルを開けて交通の便を図る。（新治地区、６０代、男性）

○月に２回くらいタクシー券があると良いと思う。（不明、７０代、女性）

○高齢者の運転時の過失事故が増えてきている今、免許返納の動きを加速してほしい。例えば、無料
バスの運行本数、バス停の数を増やし、買い物をしやすくする、地元のスーパーに資金援助などして移
動販売するなど。（新治地区、２０代、男性）

○町の行事等でカルチャーセンター等に行くのに不便。町の送迎バス等があればもっと多くの人が参加
できるのではないか。（水上地区、７０代、女性）

○過疎エリアなので特区を活用して白タクを認めてほしい。上毛高原駅から藤原までのバスを乗り換えな
しにしてほしい。（水上地区、３０代、男性）

○除雪の際に消防関係のものを埋めないでいただきたい。（新治地区、２０代、男性）

○家の前に県道が通っている。冬期、重機で道路の除雪をして頂いているが、大きな硬い雪のかたまり
を家の前にゴロゴロ置かれていくのは、住む人間からすると「ありがた迷惑」でしかない。だが、行政側の
考えも分からないので、そこがそもそも問題。（水上地区、５０代、男性）

○除雪作業に大きな不満を感じている。どんな過疎地域でも働きに出る人はいる。優先順位がついてい
るのはおかしい。（月夜野地区、２０代、男性）

○除雪が遅く出勤に間に合わない事が多々ある。新聞配達の方や運転手さんなどは朝早く出勤されると
思うので４時～５時頃より除雪をしないと車が出られない。日陰は特にかかないと溶けずに状況が悪くな
る。（月夜野地区、４０代、女性）

56



■高齢者福祉の充実

■まちなみの整備

○私の行政区では老夫婦世帯が大半を占めている。現在、親子２～３世代が一緒に暮らしている世帯
数は８軒程である。１０～２０年後には全域になってしまうかもしれない。何か手を打つことが必要だと思
う。地域集中、共同生活等が必要かもしれない。（月夜野地区、６０代、男性）

○高齢者（老人）の集うコミュニティーサロンのような所が各地域にあれば孤立する老人も少なくなり、認
知症予防にもなると思う。（新治地区、６０代、女性）

○町の高齢者は若者を頼りすぎている。十分動ける高齢者なのに年齢という盾を振りかざして横柄だ。
若者だって生活がある。町のために住んでいるのではない。もう一度この町に必要なものを吟味した方
がいいのではないか。（月夜野地区、４０代、女性）

○使わなくなった保育園・幼稚園の利用方法はどうなっているのか。高齢者でも元気な人はたくさんいる
ので、気楽に運動できるような場として無料で開放してほしい（運動機具も用意して）。体力作りができれ
ば医療費も違うと思う。（月夜野地区、６０代、女性）

○周りの人たちも自分達も含めて、年金だけで暮らしている人たちが１日誰とも口をきかなかったとか旅
行には１０年以上も行っていないとか、厳しい世の中だと感じている。贅沢は望まない。もう少し明るくイキ
イキした生活が送りたいと思う。（水上地区、７０代、女性）

○矢瀬公園は遠くからでも見えるようもみじなどをいっぱい植えて（京都の寺のように）皆が行きたくなるよ
うな公園にしたらいいと思う。（月夜野地区、６０代、不明）

○水上温泉のメインである温泉街を盛り上げるべきだと思う。若い方への支援などお店をやりたい方へ町
ぐるみで協力して活気ある温泉街になればうれしい。もっと空き店舗に力を入れてほしい。（水上地区、３
０代、女性）

○住んでいなくて放置された状態の民家や建物が多いように感じる。引越し前に何度かみなかみに訪れ
ているが、その時から思っている。景観が悪く、町に対して暗いイメージを持ってしまう。何とかならない
か。あと、バスの利用がカードを購入すれば安く利用できるのはすごく良いと思う。しかし、バス停の管理
が悪いように思う。清掃ができていなくて暗い。水紀行館の入り口が分かりにくい（目立たない）。せっかく
広い駐車場があるのでもっと力をいれたらどうか。みなかみ、群馬の特産物の販売をもっと増やすな
ど・・・。せっかくの施設も管理が悪いともったいない。（水上地区、３０代、女性）

○空き家をどうにかする。町中が暗くて淋しいので飲食店をやりたい方に安く空き家を貸したりする。（水
上地区、３０代、女性）

○核家族化で廃屋があちこちに見られるが、防災・防犯の心配があるので、行政で指導監督してもらい
たい。太田、高崎、前橋方面では、解体などの補助をしているとか。限られた財源であれもこれもと大変
だろうがよろしくお願いしたい。（月夜野地区、７０代、男性）

○冬の間、雪をただ寄せておくのではなく、何かに利用できたらいいのではないか。今年のように雪が多
すぎても大変だと思うが、駅などの空いているスペースに、雪像祭りのように手の込んだものでなくてもい
いので、雪だるまみたいな目で楽しめる物があるといい気がする（管理が大変かもしれないが）。（水上地
区、５０代、女性）

○学士や児童が使う道は早めに雪かきしてもらえると嬉しい。（月夜野地区、５０代、女性）

○消融雪を田にまかないでいただきたい。（新治地区、５０代、女性）

○猿ヶ京地区でも国道１７号線につながる町道の坂道では消雪施設を作ってほしい。（新治地区、６０
代、男性）
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■移住定住の促進

■循環型社会づくりの推進

■商工業の振興

■生涯スポーツの推進

○大学卒業後、就職できる会社があれば、子ども達も町外や県外に出ることなく、戻ってきてくれると思
う。（月夜野地区、４０代、女性）

○移住者を歓迎するために大胆な施策が必要だと思う。子ども１人の出産に300万円の出産祝い金。Ｕ
ターン、Ｉターン者への家賃、水道光熱費の補助、婚活支援等々。他でもやっていることなので、テレビの
ニュースになるくらい、大胆な施策で呼び込みをするべき。（新治地区、６０代、女性）

○私は議会だよりの町民ひろば移住・定住シリーズを毎回楽しみにしている。私は水上（みなかみ）町は
本当にいい所だと思っているが、このシリーズの方たちの意見にあらたな意見がありもっと沢山の方にみ
なかみに移住して頂きたいと思っている。まちづくりの第１歩は町民が町のことをよく知ることだと思う。こ
のシリーズと平行して各世代の町民の方たちの日々感じていることを誌面に載せていただければと思う。
たとえば、私の住む地域にはこんないい所があるとか…隣のおじさんにはこんな特技があるとか…私は
もっとみなかみのステキな所を皆さんから教えてもらいたいと思う。（水上地区、６０代、女性）

○町のところどころにごみ箱を設置したら町がきれいになるのではないか。（月夜野地区、６０代、女性）

○生ごみ袋をいただいたが、半分くらいの大きさのものもあってほしい。もらったものが終わったら購入す
るのか。（月夜野地区、７０代、女性）

○ごみ袋が高すぎる。ごみを家庭で燃やすことは危険であるが高齢者は特にやってしまっている。安全
に生活するためにごみは燃やさず出すということを徹底すべきだと思う。そのためには安くしてほしい。
（月夜野地区、５０代、女性）

○燃やせないごみの収集場所が限られており、車で収集場所に持って行かないといけないがお年寄り
には大変だと思うので全ての収集場所にした方が良いのではないか。（月夜野地区、５０代、男性）

○利根沼田地区に今からでも若い人たちが働く場所を増やさなければ、みなかみ町の今後は人口減少
による高齢化が進み衰退してしまうと思う。若者の働く場所を増やすことを目標に町をあげてお願いした
い。（月夜野地区、６０代、男性）

○若い人が働ける企業の誘致をお願いしたい。特に水上地区はほとんどない。旅館もどんどん廃業に
なってしまった。（水上地区、６０代、女性）

○70歳以上の町民で少しでいいから働いてみたいと希望する人は少なからずいると思う。そのような人た
ちのために何か町でも対策をしていただけたらと望む。（不明、不明、不明）

○町民体育祭について、体育委員が数競技かけもちしてその場しのぎのような体育祭はやめた方がい
いのでは。本当に楽しんで参加している人は数％以下。（月夜野地区、４０代、女性）

○使用していない幼稚園の庭などの片隅にお年寄りが散歩の途中に運動（腹筋など）をできるものを設
置してほしい。（月夜野地区、５０代、男性）

○ホッケー場やサッカー場が人工芝に整備され良くなった反面、今までのように自由に出入り出来なく
なってしまい、子どもと遊びながら体を動かせる場所がなくなった。みなかみデサントスポーツプロジェクト
も行っているので、ぜひ400ｍトラックも完備されたグランド整備を前向きに検討してもらいたいと思う。（月
夜野地区、３０代、女性）

○子ども達が遊べる施設を作っていただきたいと思う。前橋、高崎に行かなくても１日楽しめる所、体験し
たりできる所（科学館など）、雨の日でもOKな所。（不明、不明、不明）
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■その他
○スクールバスの乗車時間が40分程度ある生活を小学生の娘が送っている。「静かに」と言われおしゃ
べりもできないそう。大人であれば苦痛だと思う。ラジオなどではなく英語の教材などをかけてくれたら、ま
だ無駄な時間にならないと思う。中学生になるとスクールバスに乗せてもらえない地域。雪の日は自転車
に乗るなという校則。春、秋には熊や猿に怯えながら登校。送迎をせざるを得ない毎日なのに、部活後
は学校の敷地から出され、道路で待つというありさま。仕事がある人はどうしたらよいのか。距離や通学地
区、それだけで判断されているバス利用はリアルに死活問題。可能であれば今すぐにでも引越したい。
（新治地区、４０代、女性）

○ヘルスツーリズムを目指している、実施しているようですが、都会からのアクセスのよさ、環境のよさを
活かせるので大賛成。ますます高齢化が進む中、健康を意識している方も増えていると思うので需要も
十分見込めると思う。目指すなら「みなかみに行けば健康になれる」「みなかみに住めば健康になれる」
が実現できるように、農作物はみなかみのものなら、有機栽培、無農薬など、商業でなく、人の健康、幸
せを最優先で結果として、経済もついてくるというのが理想だと思う。例えば私は発芽玄米を食べたいの
ですが、みなかみにはおいしいお米がたくさんあるのに無農薬のものはほとんどめぐり会えず、ネットで
有機無農薬のものを買っている状況。また町民の健康を目指すのであれば気軽に運動できる環境も整
えていただければ将来の医療費の削減にも役立つと思う。イベントや単発の講座ではなく、継続して行
える環境があれば、ありがたいと思う。（新治地区、５０代、女性）

○猿、猪などの獣が多すぎ。保護でなく駆除しないと大変。家の前の畑も全滅。自給自足もできない。畑
で何も作れない。みんな買って食べている。のんびり楽しく畑ができるような環境になればと思う。（新治
地区、５０代、女性）

○水道検針について、水漏れで大金を払った事があるので（約2年分）、現在２ヶ月に１回ですが月に１
回にしてもらいたい。（月夜野地区、６０代、女性）

○年に2回だけの地区ごとの道路愛護だけではなく補助金などをもっと出して草刈り、ゴミ拾いなどして町
をきれいにする。（月夜野地区、４０代、女性）

○みなかみ町の豊かな自然をもっとアピールしてほしい。いい山にいい川があってそこで楽しめるアウト
ドアやみなかみ町っていう素晴らしい町のいいところを知らない町の子どもが多い。外にアピールする前
にまず町の子ども達に町のことを教えてほしい。（水上地区、２０代、男性）

○町議員の定数削減。町議員の報酬減額。（月夜野地区、６０代、男性）

○引きこもりや障害がある方、精神などで病んでいる方にも社会参加ということで、その人に合ったペー
スで作業や仕事ができるような、場所を作っていただけたら良いと思う。（月夜野地区、５０代、女性）

○町民は、それぞれいい意見をたくさん持っているので、もっと話し合いのできる場を作っていいまちづ
くりをしていってほしい。（水上地区、５０代、女性）

○上毛高原駅構内や周囲に飲食店やお店を誘致。（月夜野地区、２０代、女性）

○みなかみ町は都心から近い割に自然が豊かであるという財産ともいうべき地勢がある。豊かな山々、森
が水を生み出している、貴重なことだ。ただ、産業との共存には難しい面があると思う…月夜野カントリー
クラブの跡地にメガソーラーを建てると聞いている。木の伐採が始まっているとか。生態系に影響が出な
いか将来が心配。湯宿の洪水の懸念があるとか。メガソーラーは将来は粗大ゴミになると聞くので企業と
の話し合いが事前に必要だと感じる。プラスよりマイナスが多くなっては大変だ。まちづくりにおいて、企
業のいいなりになってはいけないと思う。（月夜野地区、６０代、女性）

○農家の後継者が減少し、耕作放棄地の増大が見込まれる。町として早急に対策を考えてほしい。（水
上地区、７０代、男性）
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回答=227人、無回答・多重回答=23人

（１）全体

（２）年代別

（３）地区別

38
あなたは、いつまでに結婚をしたいと考えていますか。

結婚されている方は、いつ頃までに結婚したいと思っていましたか。

12.3%
7.3%

17.6%
15.8%

2.5%

12.5%
18.9%

38.3%

61.0%

32.4%

26.3%

40.0%
22.5%

39.6%

19.4%

14.6%

29.4%

31.6%

17.5%

20.0%

13.2%

0.9%

0.0%

0.0%
5.3%

2.5%

0.0%

0.0%
2.6%

0.0%

0.0%
0.0%

5.0%
10.0%

0.0%
1.8%

0.0%

0.0%
0.0%

0.0%
2.5%

5.7%

9.7%

4.9%

8.8%

10.5%

5.0%

20.0%

9.4%

5.3%

4.9%

0.0%

0.0%

12.5%

7.5%

3.8%

8.4%

4.9%

11.8%

10.5%

15.0%

2.5%

7.5%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体(N=227)

20～24歳(N=41)

25～29歳(N=34)

30～34歳(N=19)

35～39歳(N=40)

40～44歳(N=40)

45～49歳(N=53)

20〜24歳 25～29歳 30〜34歳

35～39歳 40〜44歳 45～49歳

50歳以上 特に年代は意識していない わからない

今のところ結婚するつもりはない

8.7%
15.4%

25.0%

39.2%
26.1%

48.1%

25.0%

20.8%

23.9%

11.5%

25.0%

1.6%

0.0%

0.0%

0.0%

3.2%

2.2%

0.0%

25.0%

0.8%

4.3%

1.9%

0.0%

8.0%

15.2%

9.6%

0.0%

6.4%

2.2%

5.8%

0.0%

8.0%

13.0%

5.8%

0.0%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

月夜野地区(N=125)

水上地区(N=46)

新治地区(N=52)

無回答(N=4)

20〜24歳 25～29歳 30〜34歳

35～39歳 40〜44歳 45～49歳

50歳以上 特に年代は意識していない わからない

今のところ結婚するつもりはない

12.3%

38.3%

19.4%

0.9%
2.6%
1.8% 9.7% 5.3% 8.4%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体(N=227)

20〜24歳 25～29歳
30〜34歳 35～39歳
40〜44歳 45～49歳
50歳以上 特に年代は意識していない
わからない 今のところ結婚するつもりはない
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回答=224人、無回答=26人

（１）全体

（２）年代別

（３）地区別

39
普段の生活の中で、将来の結婚相手となるような方と出会う機会はありますか。

結婚されている方は結婚をしたパートナーと、どこで知り合いましたか。

17.5%

20.0%

0.0%

30.0%

0.0%

25.0%

20.0%

2.5%

0.0%

37.5%

0.0%

8.8%

5.9%

2.9%

26.5%

0.0%

8.8%

20.6%

5.9%

0.0%

29.4%

2.9%

11.1%

0.0%

5.6%

44.4%

0.0%

11.1%

27.8%

5.6%

0.0%

16.7%

0.0%

5.1%

25.6%

2.6%

23.1%

0.0%

5.1%

25.6%

5.1%

0.0%

25.6%

2.6%

7.5%

30.0%

2.5%

22.5%

0.0%

2.5%

35.0%

2.5%

0.0%

12.5%

0.0%

9.4%

13.2%

7.5%

32.1%

7.5%

11.3%

24.5%

7.5%

0.0%

18.9%

1.9%

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40% 45% 50%

趣味やサークルなど

友達と合コンや仲間づくり

婚活パーティーやイベント

友人や知人の紹介

お見合い

学校、同窓会など

同じ会社、勤め先

仕事の取引先、関係先

民間の結婚相談所

まったくない

その他

20～24歳(N=40)

25～29歳(N=34)

30～34歳(N=18)

35～39歳(N=39)

40～44歳(N=40)

45～49歳(N=53)

6.4%

17.6%

4.8%

32.0%

1.6%

12.0%

20.0%

4.0%

0.0%

24.8%

0.8%

15.1%

15.1%

1.9%

18.9%

1.9%

7.5%

24.5%

3.8%

0.0%

17.0%

3.8%

9.3%

16.7%

1.9%

24.1%

1.9%

9.3%

29.6%

5.6%

0.0%

24.1%

0.0%

14.3%

0.0%

0.0%

14.3%

0.0%

0.0%

42.9%

14.3%

0.0%

0.0%

0.0%

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40% 45%

趣味やサークルなど

友達と合コンや仲間づくり

婚活パーティーやイベント

友人や知人の紹介

お見合い

学校、同窓会など

同じ会社、勤め先

仕事の取引先、関係先

民間の結婚相談所

まったくない

その他

月夜野地区(N=125)

水上地区(N=53)

新治地区(N=54)

無回答(N=7)

9.8%
17.4%

3.6%
28.6%

1.8%
10.7%

25.4%
4.9%

0.0%
23.7%

1.3%

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30%

趣味やサークルなど

友達と合コンや仲間づくり

婚活パーティーやイベント

友人や知人の紹介

お見合い

学校、同窓会など

同じ会社、勤め先

仕事の取引先、関係先

民間の結婚相談所

まったくない

その他

全体(N=224)
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回答=93人、無回答=6人

（１）全体

（２）年代別

（３）地区別

40
【問(7)で、独身（未婚）とお答えの方にお聞きします。】

あなたが現在、未婚でいる理由は次の中から選ぶとするとどれですか。

55.0%

5.0%

0.0%

37.5%

22.5%

10.0%

37.5%

7.5%

25.0%

2.5%

7.5%

0.0%

0.0%

0.0%

28.6%

0.0%

9.5%

33.3%

38.1%

61.9%

23.8%

38.1%

9.5%

9.5%

0.0%

4.8%

0.0%

28.6%

0.0%

0.0%

28.6%

85.7%

57.1%

14.3%

57.1%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

25.0%

0.0%

0.0%

0.0%

37.5%

62.5%

0.0%

25.0%

0.0%

0.0%

25.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

57.1%

0.0%

14.3%

0.0%

0.0%

0.0%

42.9%

0.0%

20.0%

0.0%

0.0%

10.0%

20.0%

50.0%

10.0%

30.0%

0.0%

0.0%

10.0%

20.0%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90%

結婚するには、まだ若すぎるから

結婚する必要性を感じていないから

同棲のままで十分だから

今は、仕事（または学業）に打ち込みたいから

今は、趣味や娯楽を楽しみたいから

独身の自由さや気楽さを失いたくないから

適当な相手にまだめぐり会わないから

異性とうまく付き合えないから

経済的に余裕がないから

結婚生活のための住居の目処が立たないから

親や周囲が結婚に同意しない（だろう）から

一生、結婚するつもりはないから

特にない・わからない

20～24歳(N=40)

25～29歳(N=21)

30～34歳(N=7)

35～39歳(N=8)

40～44歳(N=7)

45～49歳(N=10)

32.1%

13.2%

0.0%

20.8%

17.0%

26.4%

50.9%

15.1%

30.2%

5.7%

5.7%

3.8%

3.8%

11.8%

29.4%

0.0%

23.5%

23.5%

35.3%

29.4%

5.9%

29.4%

0.0%

0.0%

5.9%

17.6%

14.3%

9.5%

0.0%

9.5%

28.6%

9.5%

57.1%

4.8%

33.3%

0.0%

9.5%

0.0%

4.8%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

50.0%

100.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100% 120%

結婚するには、まだ若すぎるから

結婚する必要性を感じていないから

同棲のままで十分だから

今は、仕事（または学業）に打ち込みたいから

今は、趣味や娯楽を楽しみたいから

独身の自由さや気楽さを失いたくないから

適当な相手にまだめぐり会わないから

異性とうまく付き合えないから

経済的に余裕がないから

結婚生活のための住居の目処が立たないから

親や周囲が結婚に同意しない（だろう）から

一生、結婚するつもりはないから

特にない・わからない

月夜野地区(N=53)

水上地区(N=17)

新治地区(N=21)

無回答(N=2)

23.7%
15.1%

0.0%
18.3%

20.4%
24.7%

49.5%
10.8%

30.1%
3.2%

5.4%
3.2%

6.5%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

結婚するには、まだ若すぎるから
結婚する必要性を感じていないから

同棲のままで十分だから
今は、仕事（または学業）に打ち込みたいから

今は、趣味や娯楽を楽しみたいから
独身の自由さや気楽さを失いたくないから

適当な相手にまだめぐり会わないから
異性とうまく付き合えないから

経済的に余裕がないから
結婚生活のための住居の目処が立たないから

親や周囲が結婚に同意しない（だろう）から
一生、結婚するつもりはないから

特にない・わからない

全体(N=93)
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回答=113人、無回答=10人

（１）全体

（２）年代別

（３）地区別

41
【問(7)で、結婚している（既婚）とお答えの方にお聞きします。 】

あなたが最終的に結婚を決めたときの直接のきっかけは何ですか。

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

100.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

7.7%

7.7%

7.7%

38.5%

23.1%

38.5%

0.0%

7.7%

7.7%

0.0%

0.0%

0.0%

7.7%

38.5%

0.0%

38.5%

38.5%

23.1%

15.4%

0.0%

15.4%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

4.2%

4.2%

4.2%

16.7%

50.0%

8.3%

25.0%

0.0%

4.2%

8.3%

0.0%

0.0%

0.0%

3.4%

0.0%

10.3%

17.2%

58.6%

10.3%

13.8%

0.0%

3.4%

10.3%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

9.1%

6.1%

33.3%

39.4%

18.2%

12.1%

6.1%

12.1%

6.1%

0.0%

0.0%

0.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100% 120%

結婚資金（挙式や新生活のための費用）ができたから

収入や住居など、新生活の経済的基盤ができたから

自分または相手の仕事の事情

できるだけ早く、一緒に暮らしたかったから

年齢的に、適正な時期だと感じたから

できるだけ早く子どもが欲しかったから

子どもができたから

友人や同年代の人の結婚

親や周囲の方の勧め

その他

0

0

0

20～24歳(N=1)

25～29歳(N=13)

30～34歳(N=13)

35～39歳(N=24)

40～44歳(N=29)

45～49歳(N=33)

3.4%

5.1%

8.5%

18.6%

45.8%

16.9%

20.3%

0.0%

8.5%

8.5%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

8.7%

4.3%

21.7%

47.8%

8.7%

17.4%

8.7%

8.7%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

3.4%

17.2%

3.4%

34.5%

44.8%

17.2%

17.2%

0.0%

6.9%

10.3%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

50.0%

0.0%

50.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

結婚資金（挙式や新生活のための費用）ができたから

収入や住居など、新生活の経済的基盤ができたから

自分または相手の仕事の事情

できるだけ早く、一緒に暮らしたかったから

年齢的に、適正な時期だと感じたから

できるだけ早く子どもが欲しかったから

子どもができたから

友人や同年代の人の結婚

親や周囲の方の勧め

その他

0

0

0

月夜野地区(N=59)

水上地区(N=23)

新治地区(N=29)

無回答(N=2)

2.7%
8.8%

6.2%
23.0%

46.0%
15.0%

19.5%
1.8%

8.0%
7.1%

0.0%
0.0%
0.0%

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40% 45% 50%

結婚資金（挙式や新生活のための費用）ができたから
収入や住居など、新生活の経済的基盤ができたから

自分または相手の仕事の事情
できるだけ早く、一緒に暮らしたかったから

年齢的に、適正な時期だと感じたから
できるだけ早く子どもが欲しかったから

子どもができたから
友人や同年代の人の結婚

親や周囲の方の勧め
その他

0
0
0

全体(N=113)
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回答=223人、無回答=27人

（１）全体

（２）年代別

（３）地区別

42 結婚しやすい、結婚したいと思える環境をつくるには、どのような支援が効果的だと思いますか。

33.3%

48.7%

46.2%

30.8%

5.1%

28.2%

28.2%

33.3%

7.7%

0.0%

41.2%

38.2%

44.1%

41.2%

8.8%

44.1%

26.5%

38.2%

2.9%

0.0%

25.0%

50.0%

40.0%

45.0%

15.0%

30.0%

45.0%

25.0%

10.0%

0.0%

47.5%

40.0%

47.5%

37.5%

2.5%

37.5%

25.0%

20.0%

5.0%

5.0%

39.5%

39.5%

42.1%

42.1%

2.6%

31.6%

31.6%

13.2%

15.8%

5.3%

30.8%

53.8%

48.1%

36.5%

1.9%

25.0%

23.1%

19.2%

17.3%

1.9%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

男女の出会いの場の提供

夫婦がともに働き続けられるような職場環境の改善

安定した雇用機会の提供

結婚した方が有利となるような税制や社会保障

結婚に関する相談体制

結婚や住宅に対する資金貸与や補助支援

安定した住居・住宅の供給

長時間労働の是正、自由な時間の確保

結婚は個人の問題であるため、支援は必要ない

その他

20～24歳(N=39)

25～29歳(N=34)

30～34歳(N=20)

35～39歳(N=40)

40～44歳(N=38)

45～49歳(N=52)

35.8%

45.5%

39.0%

39.8%

8.1%

27.6%

20.3%

24.4%

8.1%

2.4%

30.2%

37.7%

43.4%

34.0%

1.9%

30.2%

34.0%

13.2%

15.1%

3.8%

38.2%

41.8%

50.9%

32.7%

0.0%

38.2%

30.9%

25.5%

9.1%

0.0%

14.3%

28.6%

28.6%

0.0%

0.0%

14.3%

42.9%

42.9%

0.0%

0.0%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

男女の出会いの場の提供

夫婦がともに働き続けられるような職場環境の改善

安定した雇用機会の提供

結婚した方が有利となるような税制や社会保障

結婚に関する相談体制

結婚や住宅に対する資金貸与や補助支援

安定した住居・住宅の供給

長時間労働の是正、自由な時間の確保

結婚は個人の問題であるため、支援は必要ない

その他

月夜野地区(N=123)

水上地区(N=53)

新治地区(N=55)

無回答(N=7)

36.8%

45.3%

45.3%

38.1%

4.9%

32.3%

28.3%

24.2%

10.3%

2.2%

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40% 45% 50%

男女の出会いの場の提供

夫婦がともに働き続けられるような職場環境の改善

安定した雇用機会の提供

結婚した方が有利となるような税制や社会保障

結婚に関する相談体制

結婚や住宅に対する資金貸与や補助支援

安定した住居・住宅の供給

長時間労働の是正、自由な時間の確保

結婚は個人の問題であるため、支援は必要ない

その他

全体(N=223)
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回答=219人、無回答・多重回答=31人

（１）全体

（２）年代別

（３）地区別

43-1 あなたは現在、何人の子どもがいますか。

44.7%

97.3%

72.7%

33.3%
30.8%

24.4%
19.6%

10.5%

2.7%

9.1%

27.8%

12.8%

14.6%

5.9%

30.6%

0.0%

15.2%

27.8%

41.0%

41.5%

47.1%

11.9%

0.0%
3.0%

11.1%
12.8%

19.5%

19.6%

2.3%
0.0%

0.0%
0.0%

2.6%
0.0%

7.8%

0.0%
0.0%

0.0%
0.0%

0.0%
0.0%

0.0%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体(N=219)

20～24歳(N=37)

25～29歳(N=33)

30～34歳(N=18)

35～39歳(N=39)

40～44歳(N=41)

45～49歳(N=51)

０人 １人 ２人 ３人 ４人 ５人以上

40.0%
43.4%

50.0%

8.5%
11.1%

13.2%

25.0%

31.6%
35.6%

24.5%

25.0%

12.0%
8.9%

15.1%

0.0%
0.9%

4.4%
3.8%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

月夜野地区(N=117)

水上地区(N=45)

新治地区(N=53)

無回答(N=4)

０人 １人 ２人 ３人 ４人 ５人以上

44.7%

10.5%

30.6%

11.9%

2.3%
0.0%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体(N=219)

０人 １人 ２人 ３人 ４人 ５人以上
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回答=213人、無回答・多重回答=37人

（１）全体

（２）年代別

（３）地区別

43-2 あなたは、全部で何人の子どもを持つ予定ですか。

14.1%
11.1%

12.1%
5.3%

18.9%
17.5%

14.6%

8.5%

0.0%

6.1%

0.0%

13.5%
15.0%

10.4%

48.8%

55.6%

51.5%
78.9%

43.2%
37.5%

43.8%

24.9%
30.6%

27.3%

15.8%

18.9%
30.0%

22.9%

2.8%
0.0%

0.0%
0.0%

5.4%
0.0%

8.3%

0.9%
2.8%

3.0%
0.0%

0.0%
0.0%

0.0%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体(N=213)

20～24歳(N=36)

25～29歳(N=33)

30～34歳(N=19)

35～39歳(N=37)

40～44歳(N=40)

45～49歳(N=48)

０人 １人 ２人 ３人 ４人 ５人以上

27.3%

7.5%

0.0%

7.1%

6.8%

11.3%

25.0%

51.8%

43.2%

45.3%

75.0%

25.9%
18.2%

30.2%

0.0%
1.8%

4.5%
3.8%

0.0%

0.9%

0.0%

1.9%

0.0%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

月夜野地区(N=112)

水上地区(N=44)

新治地区(N=53)

無回答(N=4)

０人 １人 ２人 ３人 ４人 ５人以上

14.1%

8.5%

48.8%

24.9%

2.8%
0.9%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体(N=213)

０人 １人 ２人 ３人 ４人 ５人以上
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回答=220人、無回答・多重回答=30人

（１）全体

（２）年代別

（３）地区別

43-3 あなたにとって、理想的な子どもの数は何人ですか。

4.1%
5.3%

5.9%
5.3%

2.6%
4.9%

2.0%
0.9%

0.0%
0.0%

5.3%

0.0%
2.4%

0.0%

45.9%

55.3%
47.1%

26.3%

55.3%
41.5%

42.0%

42.7%

34.2%

41.2%

63.2%

34.2%
46.3%

46.0%

5.0%
2.6%

2.9%

0.0%

7.9%
2.4%

10.0%

1.4%
2.6%

2.9%
0.0%

0.0%
2.4%

0.0%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体(N=220)

20～24歳(N=38)

25～29歳(N=34)

30～34歳(N=19)

35～39歳(N=38)

40～44歳(N=41)

45～49歳(N=50)

０人 １人 ２人 ３人 ４人 ５人以上

6.7%
1.9%

0.0%

0.0%
4.4%

0.0%
0.0%

48.7%
46.7%

38.9%

50.0%

42.7%
31.1%

51.9%

50.0%

2.6%
11.1%

5.6%

0.0%

1.7%

0.0%

1.9%

0.0%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

月夜野地区(N=117)

水上地区(N=45)

新治地区(N=54)

無回答(N=4)

０人 １人 ２人 ３人 ４人 ５人以上

4.1%
0.9%

45.9%

42.7%

5.0%
1.4%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体(N=220)

０人 １人 ２人 ３人 ４人 ５人以上
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回答=98人、無回答=152人

（１）全体

（２）年代別

（３）地区別

44
【問(43)で「理想的な子どもの数」より、「持つ予定の子どもの数」が少なかった方にお聞きします。】

その理由は何ですか。

77.8%

11.1%

0.0%

0.0%

11.1%

0.0%

0.0%

11.1%

0.0%

11.1%

0.0%

0.0%

0.0%

57.1%

21.4%

21.4%

7.1%

0.0%

14.3%

7.1%

7.1%

14.3%

14.3%

7.1%

7.1%

0.0%

77.8%

22.2%

33.3%

33.3%

11.1%

11.1%

0.0%

0.0%

0.0%

11.1%

0.0%

11.1%

0.0%

61.9%

23.8%

14.3%

42.9%

9.5%

9.5%

9.5%

0.0%

14.3%

23.8%

9.5%

0.0%

4.8%

58.8%

29.4%

17.6%

41.2%

11.8%

0.0%

0.0%

5.9%

23.5%

5.9%

11.8%

5.9%

17.6%

60.7%

14.3%

7.1%

46.4%

14.3%

3.6%

0.0%

7.1%

14.3%

32.1%

7.1%

0.0%

3.6%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90%

子育てや教育にお金がかかりすぎるから

自分の仕事に差し支えるから

育児の心理的、肉体的な負担に耐えられないから

年齢が高いから

子どもをのびのび育てる社会環境でないから

家が狭いから

自分や夫婦の生活を大事にしたいから

健康上の理由から

家事・育児の協力者がいないから

収入が不安定だから

今いる子どもに手間がかかるから

保育所などの預け先がないから

正規雇用でないため、将来の雇用に不安があるから

20～24歳(N=9)

25～29歳(N=14)

30～34歳(N=9)

35～39歳(N=21)

40～44歳(N=17)

45～49歳(N=28)

58.8%

17.6%

19.6%

33.3%

5.9%

5.9%

5.9%

3.9%

7.8%

11.8%

9.8%

0.0%

5.9%

61.3%

22.6%

9.7%

32.3%

16.1%

3.2%

0.0%

3.2%

12.9%

25.8%

3.2%

3.2%

0.0%

30.6%

8.3%

2.8%

13.9%

5.6%

2.8%

0.0%

5.6%

11.1%

13.9%

2.8%

2.8%

2.8%

33.3%

16.7%

0.0%

16.7%

0.0%

16.7%

0.0%

0.0%

16.7%

0.0%

0.0%

16.7%

16.7%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

子育てや教育にお金がかかりすぎるから

自分の仕事に差し支えるから

育児の心理的、肉体的な負担に耐えられないから

年齢が高いから

子どもをのびのび育てる社会環境でないから

家が狭いから

自分や夫婦の生活を大事にしたいから

健康上の理由から

家事・育児の協力者がいないから

収入が不安定だから

今いる子どもに手間がかかるから

保育所などの預け先がないから

正規雇用でないため、将来の雇用に不安があるから

月夜野地区(N=51)

水上地区(N=31)

新治地区(N=36)

無回答(N=6)

63.3%
20.4%

14.3%
33.7%

10.2%
6.1%

3.1%
5.1%

13.3%
19.4%

7.1%
3.1%
5.1%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

子育てや教育にお金がかかりすぎるから
自分の仕事に差し支えるから

育児の心理的、肉体的な負担に耐えられないから
年齢が高いから

子どもをのびのび育てる社会環境でないから
家が狭いから

自分や夫婦の生活を大事にしたいから
健康上の理由から

家事・育児の協力者がいないから
収入が不安定だから

今いる子どもに手間がかかるから
保育所などの預け先がないから

正規雇用でないため、将来の雇用に不安があるから

全体(N=98)
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回答=219人、無回答=31人

（１）全体

（２）年代別

（３）地区別

45 出産しやすい環境をつくるには、どのような支援があればよいと思いますか。

82.1%

38.5%

74.4%

2.6%

2.6%

75.8%

33.3%

84.8%

3.0%

9.1%

73.7%

36.8%

84.2%

0.0%

0.0%

59.5%

32.4%

78.4%

2.7%

10.8%

55.0%

27.5%

80.0%

7.5%

12.5%

62.7%

29.4%

82.4%

3.9%

2.0%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90%

産休・育休制度の充実

妊娠・出産に関する相談・地域のサポート体制の充実

妊娠・出産時の経済的負担の軽減

支援は必要ない

その他

20～24歳(N=39)

25～29歳(N=33)

30～34歳(N=19)

35～39歳(N=37)

40～44歳(N=40)

45～49歳(N=51)

64.2%

31.7%

75.8%

2.5%

8.3%

53.8%

36.5%

67.3%

5.8%

5.8%

74.5%

23.6%

85.5%

3.6%

1.8%

14.3%

14.3%

42.9%

0.0%

0.0%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90%

産休・育休制度の充実

妊娠・出産に関する相談・地域のサポート体制の充実

妊娠・出産時の経済的負担の軽減

支援は必要ない

その他

月夜野地区(N=120)

水上地区(N=52)

新治地区(N=55)

無回答(N=7)

67.1%

32.4%

80.4%

3.7%

6.4%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90%

産休・育休制度の充実

妊娠・出産に関する相談・地域のサポート体制の充実

妊娠・出産時の経済的負担の軽減

支援は必要ない

その他

全体(N=219)
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回答=220人、無回答=30人

（１）全体

（２）年代別

（３）地区別

46 子育てしやすい環境をつくるには、どのような支援があればよいと思いますか。

25.6%

20.5%

20.5%

46.2%

41.0%

61.5%

46.2%

28.2%

48.7%

23.1%

28.2%

0.0%

0.0%

26.5%

26.5%

5.9%

41.2%

38.2%

82.4%

61.8%

29.4%

58.8%

44.1%

35.3%

0.0%

2.9%

26.3%

26.3%

0.0%

57.9%

21.1%

57.9%

57.9%

31.6%

68.4%

31.6%

36.8%

0.0%

5.3%

21.6%

21.6%

2.7%

27.0%

27.0%

54.1%

35.1%

27.0%

64.9%

43.2%

18.9%

0.0%

5.4%

35.0%

30.0%

12.5%

27.5%

20.0%

72.5%

47.5%

17.5%

65.0%

40.0%

20.0%

2.5%

7.5%

19.6%

25.5%

3.9%

29.4%

19.6%

64.7%

51.0%

33.3%

66.7%

29.4%

27.5%

2.0%

2.0%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90%

子育てを地域で見守るコミュニティーの充実

子育てに関する相談、サポート体制の充実

育児に関するセミナーなどの開催

育児休暇制度の充実（期間の延長など）

男性の育児休暇制度の推奨

子どもの人数に応じた経済的な支援

保育所などの預け先の施設の充実

企業による育休明けの働き方に関する支援

子育てがしやすい税制や社会保障

育児や住宅に対する資金貸与や補助支援

長時間労働の是正、育児時間の確保

支援は必要ない

その他

20～24歳(N=39)

25～29歳(N=34)

30～34歳(N=19)

35～39歳(N=37)

40～44歳(N=40)

45～49歳(N=51)

26.5%

23.9%

9.4%

35.9%

30.8%

65.0%

48.7%

24.8%

59.0%

34.2%

28.2%

0.9%

3.4%

33.3%

31.1%

6.7%

40.0%

26.7%

60.0%

53.3%

33.3%

60.0%

35.6%

17.8%

2.2%

4.4%

18.5%

22.2%

7.4%

33.3%

22.2%

75.9%

48.1%

27.8%

72.2%

35.2%

27.8%

0.0%

3.7%

0.0%

25.0%

0.0%

25.0%

25.0%

25.0%

25.0%

50.0%

25.0%

50.0%

75.0%

0.0%

0.0%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80%

子育てを地域で見守るコミュニティーの充実

子育てに関する相談、サポート体制の充実

育児に関するセミナーなどの開催

育児休暇制度の充実（期間の延長など）

男性の育児休暇制度の推奨

子どもの人数に応じた経済的な支援

保育所などの預け先の施設の充実

企業による育休明けの働き方に関する支援

子育てがしやすい税制や社会保障

育児や住宅に対する資金貸与や補助支援

長時間労働の是正、育児時間の確保

支援は必要ない

その他

月夜野地区(N=117)

水上地区(N=45)

新治地区(N=54)

無回答(N=4)

25.5%
25.0%

8.2%
35.9%

27.7%
65.9%

49.1%
27.7%

61.8%
35.0%

26.8%
0.9%

3.6%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

子育てを地域で見守るコミュニティーの充実
子育てに関する相談、サポート体制の充実

育児に関するセミナーなどの開催
育児休暇制度の充実（期間の延長など）

男性の育児休暇制度の推奨
子どもの人数に応じた経済的な支援
保育所などの預け先の施設の充実

企業による育休明けの働き方に関する支援
子育てがしやすい税制や社会保障

育児や住宅に対する資金貸与や補助支援
長時間労働の是正、育児時間の確保

支援は必要ない
その他

全体(N=220)
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平成２９年度　みなかみ町　町民アンケート
　
　以下の各項目について、４月１日現在の状況でお答えください。
　

選択式の回答は、該当箇所のマーク を塗りつぶしてご回答ください。
: 空白マーク : 正しいぬりつぶし : 不十分なぬりつぶし

記述式の回答は、回答欄からはみ出さないように記入してください。
この用紙は機械で処理します。回答欄以外に書き込みをしたり、用紙を汚したりしないように注意してくださ
い。また、ご記入は黒または青のボールペン・サインペンか、HB以上の濃さの黒鉛筆でお願いします。

　

■あなた自身についておたずねします。
(1) あなたの性別は、次のどちらですか。（１つを選択）

男 女

(2) あなたの年齢は、次のどの区分に該当しますか。（１つを選択）

20〜24歳 25〜29歳 30〜34歳 35〜39歳 40〜44歳 45〜49歳

50〜54歳 55〜59歳 60〜64歳 65〜69歳 70〜74歳 75歳以上

(3) あなたのお住まいは、どの小学校区にありますか。（１つを選択）

古馬牧小学校区 桃野小学校区 月夜野北小学校区

水上（旧水上）小学校区 水上（旧幸知）小学校区 藤原小学校区

新治（旧新巻）小学校区 新治（旧須川）小学校区 新治（旧猿ヶ京）小学校区

お住まいの小学校区がわからない⇒（行政区：　　　　　　　　区）

(4) あなたの雇用形態は、次のうちどれに該当しますか。（１つを選択）

正社員 パート・アルバイト 派遣・嘱託・契約社員 自営業主・家族従業者

家事 学生 無職

その他（　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　）

(5) あなたの就学先・勤務先は、次のうちどれに該当しますか。（１つを選択）

みなかみ町内 利根沼田広域圏内（町内を除く） 群馬県内（広域圏内を除く）

就学・勤務していない

その他の地域（　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　）

(6) みなかみ町（合併前の旧町村を含む）での居住年数（通算）は、何年になりますか。（１つを選択）

1年未満 1〜3年 4〜9年 10〜19年 20年以上

(7) あなたは、現在結婚していますか。（1つを選択）

結婚している（既婚） 独身（未婚） 独身（離別） 独身（死別）

(8) あなたの同居している家族の構成は、次のうちどれに該当しますか。（１つを選択）

単独世帯 同世代世帯（夫婦のみなど） ２世代世帯（親と子など）

多世代世帯（親と子と孫などの３世代以上の世帯）

その他（　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　）

(9) あなたの同居している家族（本人を除く）に次の方はいますか。（あてはまるもの全てを選択）

未就学児（7歳未満） 小学生 中学生 高校生 高齢者（65歳以上）
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■あなたの生活習慣についておたずねします。
(10) あなたは日頃、地域で支え合う福祉活動を行っていますか。（あてはまるもの全てを選択）

見守りや安否確認の声かけをする 困り事などの相談相手・話し相手になる

買い物や通院など、外出を手伝う 家事や介護、雪かきなどを手伝う

子どもを短時間預かる ボランティア活動へ参加する

その他（　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　）

特に行っていない

(11) あなたは日頃、地域において青少年の育成活動を行っていますか。（あてはまるもの全てを選択）

積極的にあいさつをしたり声をかけたりする 他人の子どもでも注意したり叱ったりする

子ども会やスポーツ少年団などに参加し、子どもたちの
指導に積極的にかかわる

パトロールや見回り活動などに参加する

その他（　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　）

特に行っていない

(12) あなたは日頃、意識的に健康づくりに取り組んでいますか。（あてはまるもの全てを選択）

食事や栄養に気を付ける 規則正しい生活を送る 適度に運動をする

酒やたばこを控える 定期的に健康診断を受ける ストレスを解消する

その他（　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　）

特に取り組んでいない

(13) あなたは日頃、災害に対する備えをしていますか。（あてはまるもの全てを選択）

消火器を設置する 火災警報器を設置する

家具などの転倒防止対策を行う 水や食糧を備蓄する

非常持ち出し用品を準備する 身内との連絡方法を確認する

避難経路や避難場所を確認する 防災訓練などへ参加する

その他（　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　）

特に備えはしていない

(14) あなたは日頃、自然環境の保全へ向けた取り組みを行っていますか。（あてはまるもの全てを選択）

節電や節水を心掛ける 太陽光発電など、自然エネルギーを活用する

自家用車の利用を控えたり、エコドライブを心掛ける 環境に配慮した商品を選んで購入する

野生動植物の保護活動に参加する 里山保全や森林整備活動に参加する

その他（　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　）

特に行っていない

(15) あなたは日頃、美しい景観の保全・形成へ向けた取り組みを行っていますか。（あてはまるもの全てを選択）

地域や家庭で花や緑を増やす 公園や道路の清掃活動に参加する

建物の屋根や壁の色・形などを周囲の景観に調和させる 景観を守るためのルールづくりやその運営にたずさわる

その他（　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　）

特に行っていない
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(16) あなたは日頃、意識的にごみの減量に取り組んでいますか。（あてはまるもの全てを選択）

マイバックを利用するなどして、包装やレジ袋を断る 不用品をリサイクルショップに出すなど、再使用を進め
る

雑がみ（不要なパンフレット・包装紙など）を分別し、
資源収集に出す

飲料用パックや食品トレイなどを店頭回収に出す

使い捨て商品の利用を控える 生ごみを堆肥化する

その他（　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　）

特に取り組んでいない

(17) あなたはどの程度、町内の公共交通（バス・電車など）を利用していますか。（１つを選択）

ほぼ毎日 週に１回程度 月に１回程度 年に数回程度

ほとんど利用していない

(18) あなたは、日用品の買い物を主にどこで行っていますか。（１つを選択）

みなかみ町内 利根沼田広域圏内（町内を除く） 群馬県内（広域圏内を除く）

宅配サービス・通信販売

その他（　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　）

(19) あなたは日頃、テーマを持って学習活動に取り組んでいますか。（１つを選択）

ほぼ毎日 週に１回程度 月に１回程度 年に数回程度

以前はしていたが、現在はしていない 以前も現在もしていない

(20) あなたは日頃、運動やスポーツなど、身体を動かすことに取り組んでいますか。（１つを選択）
※「運動やスポーツなど、身体を動かすこと」には、散歩や体操、レクリエーションスポーツなど、
軽度の運動を含みます。

ほぼ毎日 週に１回程度 月に１回程度 年に数回程度

以前はしていたが、現在はしていない 以前も現在もしていない

(21) あなたは日頃、文化芸術に触れ親しんでいますか。（あてはまるもの全てを選択）

コンサートや展覧会などで、舞台芸術や美術作品などを
鑑賞する

作品の創作や演奏・発表・研究など、自ら活動を行う

地域の伝統芸能（祭りや神楽、獅子舞など）に参加する 文化財の保護・ガイドなどの文化ボランティア活動を行
う

その他（　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　）

特に触れ親しんでいない

(22) 以下の各項目について、あなたの状況に最も近いものを選んでください。（項目ごとに１つを選択）
　

選択肢
はい いいえ

1 日常的な診療や健康管理などを行ってくれる身近な「かかりつけ医」がいますか。

2 過去１年間に、道路で危ない（ヒヤッ）と感じたことがありますか。

3 過去１年間に、消費に関してだまされたり、納得がいかない思いをしたことがありますか。

4 過去１年間に、差別や虐待、名誉毀損などの人権侵害を受けたことがありますか。

5 過去１年間に、まちづくり活動に参加したことがありますか。
※「まちづくり活動」とは、地域における奉仕活動など、全ての公益的な取り組みを指しま
す。

6 過去１年間に、町政に自分の意見を提示したことがありますか。
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■日常生活で、あなたの感じていることをおたずねします。
　
(23) 以下の各項目について、あなたの考えに最も近いものを選んでください。（項目ごとに１つを選択）

　
選択肢

感じている どちらかとい
えば感じている

どちらか
といえば感
じていない

感じていない

1 日常生活で生きがいを感じていますか。

2 【18歳未満のお子さんがいる方、将来子どもが欲しいとお考えの方に
お聞きします。】
出産や子育てに不安を感じていますか。

3 医療に不安を感じていますか。

4 身近で犯罪にあう不安を感じていますか。

5 【農林業を営んでいる方にお聞きします。】
農林業に不安を感じていますか。

6 町内の道路に不便を感じていますか。

7 公共交通（バス・電車など）に不便を感じていますか。

8 道路の除排雪・消融雪に不満を感じていますか。

9 全ての核兵器を速やかに廃絶すべきであると感じていますか。

10 町内の自然環境が守られていると感じますか。

11 自分の住む地域が美しい景観であると感じていますか。

12 【18歳未満のお子さんがいる方にお聞きします。】
自分の子どもが心身ともに健やかに育っていると感じますか。

　
(24) 【問(23)-1で、「感じている」「どちらかといえば感じている」とお答えの方にお聞きします。】

どのようなことに生きがいを感じていますか。（あてはまるもの全てを選択）

趣味やレジャー 仕事や学業 家族との時間

友人などとの交流 自分自身の成長 社会への参加・貢献

その他（　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　）

(25) 【問(23)-2で、「感じている」「どちらかといえば感じている」とお答えの方にお聞きします。】
出産や子育てにどのような不安を感じていますか。（あてはまるもの全てを選択）

経済的な負担 体力や精神的な負担 子育てと仕事の両立

配偶者や身内の理解・協力 子どもの成長・発育 自分の自由な時間の確保

その他（　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　）

(26) 【問(23)-3で、「感じている」「どちらかといえば感じている」とお答えの方にお聞きします。】
医療にどのような不安を感じていますか。（あてはまるもの全てを選択）

医療機関が遠い （専門的な）医師が少ない

医療費や健康保険料を支払えない 医療事故・医療ミスにあう

その他（　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　）
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(27) 【問(23)-4で、「感じている」「どちらかといえば感じている」とお答えの方にお聞きします。】

どのような犯罪に不安を感じていますか。（あてはまるもの全てを選択）

空き巣 車上狙い ひったくり・すり 痴漢・ストーカー

振り込め詐欺や悪質商法などの詐欺犯罪 インターネットなどを利用した犯罪

連れ去りなど、子どもを狙った犯罪 暴行や傷害などの暴力的な犯罪

その他（　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　）

(28) 【問(23)-5で、「感じている」「どちらかといえば感じている」とお答えの方にお聞きします。】
農林業にどのような不安を感じていますか。（あてはまるもの全てを選択）

鳥獣被害・自然災害 農地・森林の維持管理 後継者・担い手不足

貿易の自由化 所得が不安定 生産基盤の整備が不十分

その他（　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　）

(29) 【問(23)-6で、「感じている」「どちらかといえば感じている」とお答えの方にお聞きします。】
町内の道路にどのような不便を感じていますか。（あてはまるもの全てを選択）

道幅が狭い 歩道がない 暗い 接続が悪い 混雑・渋滞が激しい

カーブミラー・ガードレールなどの付属物の整備が不十分 草刈り・清掃などの維持管理が不十分

バリアフリー化が進んでいない

その他（　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　）

(30) 【問(23)-7で、「感じている」「どちらかといえば感じている」とお答えの方にお聞きします。】
公共交通（バス・電車など）にどのような不便を感じていますか。（あてはまるもの全てを選択）

運賃が高い 本数が少ない 経路が悪い バス停や駅が遠い

他の交通機関との接続が悪い 経路や運行時刻などを知らない

その他（　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　）

(31) 【問(23)-8で、「感じている」「どちらかといえば感じている」とお答えの方にお聞きします。】
道路の除排雪・消融雪にどのような不満を感じていますか。（あてはまるもの全てを選択）

除雪状態が悪い 対応が遅い 除雪した雪の処理が不十分

雪を捨てる場所がない 不公平感がある やりすぎ・過剰である

その他（　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　）

(32) あなたは、今住んでいる場所に、これからも住み続けたいと思いますか。（１つを選択）

（可能な限り）今の場所に住み続けたい （可能であれば）町内の別の場所に住みたい

（可能であれば）町外へ移り住みたい どちらともいえない・わからない

(33) 住む場所を選ぶときに、主に何を重視しますか。（３つまで選択）

交通の便がよいこと 買い物がしやすいこと

余暇を楽しむ機会が多いこと 医療や福祉が充実していること

通勤や通学がしやすいこと 就労や事業経営がしやすいこと

災害や犯罪が少ないこと 生活・住宅環境がよいこと

地勢や天候などの自然条件がよいこと 知人や身内とのつながりがあること

自然が豊かであること 地域への愛着が強いこと

その他（　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　）
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■町政運営について、あなたの感じていることをおたずねします。
(34) あなたは、「ユネスコエコパーク」への登録を町が目指していることを知っていますか。また、「ユネスコエコパー

ク」の趣旨（自然と人間社会が共生する持続可能なまちづくりに率先して取り組む地域をユネスコが認定する）につい
ても知っていますか。（１つを選択）

ユネスコエコパークの趣旨は知っている。 町が登録を目指していることは知っている。

ユネスコエコパークの趣旨も町が登録を目指していることも知っている。 どちらも知らない。

(35) 以下の各項目について、あなたの考えに最も近いものを選んでください。（項目ごとに１つを選択）
　

選択肢
そう思う どちらかとい

えばそう思う
どちらかと
いえばそう
は思わない

そうは思わない

1 必要とする町の行政情報を入手できていますか。

2 納めた税金の対価として、行政サービスが十分に提供されていると思
いますか。

3 町政に町民の意見が十分に反映されていると思いますか。

4 町役場職員の応対・接遇に好感が持てますか。

　
(36) 【問(35)-1で、「そう思う」「どちらかといえばそう思う」とお答えの方にお聞きします。】

必要とする町の行政情報を、主に何によって入手していますか。（あてはまるもの全てを選択）

テレビ・ラジオ 新聞・雑誌 インターネット

広報みなかみ 議会だより 回覧板

各種パンフレット 集会や会合、説明会など 知人などからのクチコミ

その他（　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　）

(37) 今後のまちづくりに対する提案（アイデア）や意見をお持ちでしたら、どんなことでも結構ですので記入してくださ
い。

■アンケートにご協力いただき、ありがとうございました。
　　調査票は、下記期日までに、返信用封筒（切手不要）でポストに投函するか、
　みなかみ町役場本庁舎または水上・新治各支所の窓口にご持参ください。

　回答期限：平成２９年４月２１日（金）

■50歳未満の方は、引き続き結婚と出産・子育てに関するアンケートにご協力
ください。
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結婚と出産・子育てに関するアンケート
　50歳未満の方は、以下の各項目について該当するものを選んでください。

■結婚についておたずねします。
(38) あなたは、いつまでに結婚をしたいと考えていますか。

結婚されている方は、いつ頃までに結婚したいと思っていましたか。（1つを選択）

20〜24歳 25〜29歳 30〜34歳 35〜39歳 40〜44歳 45〜49歳

50歳以上 特に年代は意識していない わからない 今のところ結婚するつもりはない

その他（　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　）

(39) 普段の生活の中で、将来の結婚相手となるような方と出会う機会はありますか。
結婚されている方は結婚をしたパートナーと、どこで知り合いましたか。（あてはまるもの全てを選択）

趣味やサークルなど 友達と合コンや仲間づくり 婚活パーティーやイベント 友人や知人の紹介

お見合い 学校、同窓会など 同じ会社、勤め先 仕事の取引先、関係先

民間の結婚相談所 まったくない

その他（　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　）

(40) 【問(7)で、独身（未婚）とお答えの方にお聞きします。】
あなたが現在、未婚でいる理由は次の中から選ぶとするとどれですか。（あてはまるもの全てを選択）

結婚するには、まだ若すぎるから 結婚する必要性を感じていないから 同棲のままで十分だから

今は、仕事（または学業）に打ち込みたいから 今は、趣味や娯楽を楽しみたいから

独身の自由さや気楽さを失いたくないから 適当な相手にまだめぐり会わないから

異性とうまく付き合えないから 経済的に余裕がないから

結婚生活のための住居の目処が立たないから 親や周囲が結婚に同意しない（だろう）から

一生、結婚するつもりはないから 特にない・わからない

その他（　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　）

(41) 【問(7)で、結婚している（既婚）とお答えの方にお聞きします。 】
あなたが最終的に結婚を決めたときの直接のきっかけは何ですか。（あてはまるもの全てを選択）

結婚資金（挙式や新生活のための費用）ができたから 収入や住居など、新生活の経済的基盤ができたから

自分または相手の仕事の事情 できるだけ早く、一緒に暮らしたかったから

年齢的に、適正な時期だと感じたから できるだけ早く子どもが欲しかったから

子どもができたから 友人や同年代の人の結婚 親や周囲の方の勧め

その他（　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　）

(42) 結婚しやすい、結婚したいと思える環境をつくるには、
どのような支援が効果的だと思いますか。（あてはまるもの全てを選択）

男女の出会いの場の提供 夫婦がともに働き続けられるような職場環境の改善

安定した雇用機会の提供 結婚した方が有利となるような税制や社会保障

結婚に関する相談体制 結婚や住宅に対する資金貸与や補助支援

安定した住居・住宅の供給 長時間労働の是正、自由な時間の確保

結婚は個人の問題であるため、支援は必要ない

その他（　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　）
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■出産・子育てについておたずねします
(43) 以下の各項目について、該当するものを選んでください。（項目ごとに１つを選択）

　
選択肢

０人 １人 ２人 ３人 ４人 ５人以上

1 あなたは現在、何人の子どもがいますか。

2 あなたは、全部で何人の子どもを持つ予定ですか。

3 あなたにとって、理想的な子どもの数は何人ですか。

　
(44) 【問(43)で「理想的な子どもの数」より、「持つ予定の子どもの数」が少なかった方にお聞きします。】

その理由は何ですか。（あてはまるもの全てを選択）

子育てや教育にお金がかかりすぎるから 自分の仕事に差し支えるから

育児の心理的、肉体的な負担に耐えられないから 年齢が高いから

子どもをのびのび育てる社会環境でないから 家が狭いから

自分や夫婦の生活を大事にしたいから 健康上の理由から

家事・育児の協力者がいないから 収入が不安定だから

今いる子どもに手間がかかるから 保育所などの預け先がないから

正規雇用でないため、将来の雇用に不安があるから 特に根拠はなく、なんとなく

その他（　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　）

(45) 出産しやすい環境をつくるには、どのような支援があればよいと思いますか。（あてはまるもの全てを選択）

産休・育休制度の充実 妊娠・出産に関する相談・地域のサポート体制の充実

妊娠・出産時の経済的負担の軽減 支援は必要ない

その他（　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　）

(46) 子育てしやすい環境をつくるには、どのような支援があればよいと思いますか（あてはまるもの全てを選択）

子育てを地域で見守るコミュニティーの充実 子育てに関する相談、サポート体制の充実

育児に関するセミナーなどの開催 育児休暇制度の充実（期間の延長など）

男性の育児休暇制度の推奨 子どもの人数に応じた経済的な支援

保育所などの預け先の施設の充実 企業による育休明けの働き方に関する支援

子育てがしやすい税制や社会保障 育児や住宅に対する資金貸与や補助支援

長時間労働の是正、育児時間の確保 支援は必要ない

その他（　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　）

■アンケートにご協力いただき、ありがとうございました。
　　調査票は、下記期日までに、返信用封筒（切手不要）でポストに投函するか、
　みなかみ町役場本庁舎または水上・新治各支所の窓口にご持参ください。

　回答期限：平成２９年４月２１日（金）
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